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Adunarea solemnă omagială consacrată celei de-a 70-a
aniversări a
de activitate

zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Luni, 25 Ianuarie, la Sala Palatului Republicii, a avut loc adunarea solemnă omagială consacrată celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și sărbătoririi a activitate peste 55 de ani de revoluționară a to-
varășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Organizată de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat. Gu

vernul Republicii Socialiste România, Marea Adunare Națională și Frontul Democrației și Unității Socialiste, adunarea solemnă s-a constituit într-un suprem omagiu pe care comuniștii, toți cetățenii patriei îl
aduc, la această măreață aniversare. conducătorului iubit și stimat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a cărui pilduitoare viată și eroică activitate revoluționară se identifică, de peste cinci decenii și jumătate, cu

lupta gloriosului nostru partid comunist, cu interesele vitale ale tării, cu idealurile scumpe de libertate, independentă, pace și progres ale poporului român.
(Continuare in pag. a IV-a)

CUV Î NT ARE A TOVARĂȘULUI
t NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși.Sint profund emoționat de marea adunare solemnă, de toate manifestările organizate în vederea aniversării zilei mele de naștere și îndeosebi a peste 55 de ani de activitate revoluționară in mișcarea muncitorească, în rindurile Uniunii Tineretului Comunist și ale gloriosului nostru partid comunist. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — La mulți ani !“).De atee» mi-e greu, mi-e tare greu, să găsesc cele mai alese cavinte pentru a exprima iot ce aș vrea să spun in aceste : momente deosebite pentru mine. (Aplauze prelungite). în aceste împrejurări sărbătorești, grindurile mele se îndreaptă, în primul rind, către marele nostru partid, forța politică conducătoare a întregii națiuni, care își îndeplinește cu cinste misiunea sa istorică, către minunata noastră clasă muncitoare și toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, către țărănime, intelectualitate, către întregul nostru popor, cărora la mulțumesc din toată pentru manifestările de te și încredere și le inima dragos- adresez,

totodată, cele mai bune urări de noi și noi realizări, de împliniri în muncă și viață, în dezvoltarea continuă a patriei noastre și ridicarea ei pe noi culmi de progres și civilizație. (A- plauze și urale prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“, • „Ceaușescu și poporul").Mulțumesc în mod călduros Comitetului Central al Partidului, Consiliului de Stat. Guvernului, Marii Adunări Naționale șl Frontului Democrației șl Unității Socialiste pentru felicitările, urările și aprecierile la adresa activității mele, cuprinse în mesajul ce mi-a fost adresat.Toate aceste aprecieri le consider o reafirmare a justeței liniei generale a partidului, elaborată in mod colectiv de organele conducătoare ale partidului și statului, de întregul nostru partid, precum și a justeței activității practice a tuturor oamenilor muncii, de făurire a socialismului și edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare neabătută a României spre visul de aur al omenirii, spre comunism ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scan-

dează îndelung „Ceaușescu La mulți ani !“. „Ceaușescu P.C.R. !“, „Ceaușescu poporul").De asemenea, mulțumesc călduros pentru titlul de „Erou al Republicii Socialiste România" și pentru înaltele distincții ce mi-au fost acordate, pe care le consider ca o apreciere a activității mele în slujba partidului și poporului, a cauzei socialismului și păcii, o cinstire .a partidului în care am desfășurat întreaga mea activitate. (Aplauze și urale puternice, prelungite).Aceleași calde mulțumiri adresez tuturor comitetelor județene și organizațiilor de partid pentru mesajele ce mi-au fost adresate. Totodată, adresez cele mai vii mulțumiri tuturor organizațiilor de masă și obștești. organelor de stat, organelor democrației muncitorești revoluționare pentru mesajele de felicitare și urările ce mi-au fost adresate cu acest prilej. (Aplauze puternice).In mod deosebit doresc să adresez cele mai vii mulțumiri pionierilor și șoimilor patriei, tineretului patriei noastre, pentru cuvintele calde ce mi le-au adresat, care mi-au reamintit într-un fel de perioada de mai

bine de 55 de ani cînd mi-am început activitatea mea ca revoluționar.Astăzi copiii patriei noastre au asigurat tot ce e necesar pentru învățătură, pentru viață. pentru un viitor liber, luminos, pot să gîndească spre visul de aur — comunismul, să-și propună și să realizeze cele mai mărețe visuri. Merită ca pentru viitorul națiunii noastre, pentru viitorul copiilor patriei noastre, pentru viitorul tuturor națiunilor și copiilor de pretutindeni să facem totul pentru o lume mai bună, a păcii și cTdaboyării.1 (Aplauze și urale puternice ; si> scandează îndelung „Ceaușescu — La mulți ani !“).Toate aceste manifestări, a- precieri și felicitări ce mi-au fost adresate cu prilejul aniversării îndelungatei activități revoluționare le consider ca o expresie a faptului că în cei peste 55 de ani de activitate revoluționa’ă, de comunist, am îndeplinit întotdeauna misiunile încredințate de partid, de popor, am servit în toate împrejurările cauza socialismului, a comunismului, interesele generale ale națiunii noastre, cauza independenței și suveranității

României, a păcii și colaborării internaționale. (Aplauze și ovații prelungite. Se scandează cu putere „Ceaușescu mulți ani !“).Dragi tovarăși,

■ -

de ani a peste revolu- se dueDesă mă scurt,

//

La aniversarea a 70 de viață, mai cu seamă 55 de ani de activitate ționară, gîndurile mele cu multe decenii în urmă, aceea, consider necesarrefer, chiar și foarte pe la unele evenimente importante din istoria patriei și a partidului nostru, /ste bjpe. cunpșeută... . _ Itmta lrinftTnnsraIn. a. minoruluilupta indefungâta a poporului nostru, a forțelor celor mai progresiste, a mișcării muncitorești revoluționare pentru for- române, a române, unitar, activi- renrezentat adevărată forță asigurat dez- patriei înaintarea ci na calea

marea națiunii limbii și i a statului în întreagă late poporul întotdeauna o motrice care a voltarea națiunii și a noastre.progresului. Poporul este deci adevăratul făuritor al istoriei, al patriei noastre ! Lui trebuie

culturii national această l a

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Socialiste

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
i-au fost conferite Titlul de Onoare Suprem 
EROU AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA"
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Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și al împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară, dorim să vă adresăm din adincul inimilor noastre, in deplină unitate de gînd și simțire cu întregul partid și popor, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnici de viață, plini de mari satisfacții și realizări, nesecată putere de muncă, pentru a ne conduce mereu, prin vremi viitoare, cu aceeași clarviziune și cutezanță revoluționară, spre noi și mărețe victorii, spre împlinirea destinului socialist și comunist al scumpei noastre patrii.în această zi aniversară — zi de luminoasă și vibrantă sărbătoare națională — însoțim urările noastre fierbinți cu cele mai alese sentimente de dragoste, stimă și profundă recunoștință pe care, asemenea tuturor fiilor țării, le nutrim față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — Erou între eroii neamului, patriot înflăcărat și revoluționar consecvent, strălucit ginditor și om politic i de largă recunoaștere mondială, ce întruchipați cu strălucire înaltele virtuți ale po-

porului român, idealurile sale de echitate șl dreptate, de progres și prosperitate, de libertate socială și independență națională, conducătorul genial al mersului nostru neabătut inainte, spre împlinirea visului de aur al omenirii — comunismul.Omagiindu-vă astăzi, mult stimate șl Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, națiunea română își omagiază tot ce are mai valoros in istoria sa, voința seculară de a-și apăra și afirma ființa națională, de a lupta neobosit pentru binele și fericirea țării. Prin înalta cinstire adusă personalității dumneavoastră, poporul întreg cinstește gloriosul nostru partid comunist, patria socialistă, ale cărei idealuri de independență și progres le întruchipați cu atita strălucire.Constituie un mare și profund adevăr — pe care istoria națională l-a consemnat in paginile ei nepieritoare — faptul că, din cei mai tineri ani ai vieții, dumneavoastră ați ales, cu fermitate și curaj, calea luptei pentru cauza celor mulți, pentru suveranitatea și independența țării, pentru transformarea revoluționară a societății românești și făurirea unei orinduiri noi bazate pe deplină egalitate și echitate socială, pe dreptul sacru al poporului de a-și făuri liber propriul destin socialist și comunist.
(Continuare In pag. a Il-a)
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit felicitările
șefilor reprezentanțelor diplomatice din București

(în pagina a V-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Uniunii SovieticeTovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni dimineață, pe ambasadorul Uniunii Sovietice la București, E.M. Tiajelnikov.Ambasadorul sovietic a înmî- nat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de felicitare din partea Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și a

peste 55 de ani de activitate revoluționară.Ambasadorul Uniunii Sovietice a infdrmat că. prin Decret al Prezidiului Sovietului Șuprem al U.R.S.S., tovarășului Ceaușescu. i-a fost „Ordinul Lenin“.Totodată, tovarășului Ceaușescu i-au fost cele mai călduroase i urări de sănătate și fericire, 13 noi succese în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român din partea tovarășilor Mihail

Nicolae conferitl Nicolae adresate felicitări.

Gorbaciov. secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko. președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Nikolai Rîjkov, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, a membrilor Biroului Politic și secretarilor C.C. al P.C.U.S.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj, pentru înalta distincție acordată, precum și pentru urările adresate și a transmis, la rîndul său. tovarășilor Mihail Gorbaciov,

Andrei Gromîko șl Nikolai Rîjkov, membrilor Biroului Politic și secretarilor Comitetului Central al P.C.U.S. un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de succes în întreaga activitate. Secretarul general al partidului a exprimat convingerea că bunele raporturi de prietenie și colabora-e dintre partidele. țările și popoarele noastre se vor dezvolta. în continuare, în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel. în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii.
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de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Socialiste România, 

Marea Adunare Naționala și Frontul Democrației și Unității Socialiste
(Urmare din pag. I)Legat trup și suflet de glia străbună, demn continuator al marilor înaintași, ferm și neînfricat militant comunist, înzestrat cu o rară capacitate de a intui și înțelege imperativele vremii, v-ați afirmat încă de Ia începutul activității dumneavoastră revoluționare, prin dir- zenia, curajul și demnitatea cu care ați înfruntat, în anii grei ai ilegalității, prigoana și teroarea regimului burghezo- moșieresc, rigorile odioaselor sale lagăre și închisori. Zdrobitoarele rechizitorii pe care le-ați rostit împotriva acuzatorilor, a exploatatorilor și asupritorilor, acțiunile hotărîte pe care le-ați desfășurat împotriva fascismului și războiului sint și vor rămine întotdeauna pentru noi, ca și pentru generațiile viitoare, mărturii de cea mai înflăcărată și pilduitoare cutezanță comunistă. în toate marile momente revoluționare, în pregătirea, organizarea și asigurarea victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, in ieșirea României din războiul nedrept dezlănțuit de Germania hitleristă și în participarea sa, cu toate forțele, la marile bătălii pentru zdrobirea deplină și definitivă a fascismului, în întregul proces de adinei schimbări revoluționare din acea perioadă, v-ați afirmat cu strălucire înaltele dumneavoastră calități de militant comunist de partid și revoluționar, care a știut să pună, în orice împrejurare, mai presus de orice, interesele țării, ale poporului, ale independenței, suveranității și libertății patriei.După victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, uriașa dumneavoastră activitate revoluționară s-a ilustrat, într-o deplină continuitate istorică, în luptele purtate de masele muncitoare, conduse de partid, pentru înfrîngerea forțelor reacționare și cucerirea puterii politice și economice. în întreaga operă de refacere și reconstrucție a economiei naționale, de democratizare a țării, de organizare a societății românești pe baze socialiste.Abnegația și devotamentul pentru Idealurile socialismului, gîndirea clarvăzătoare și nesecata putere de muncă — trăsături definitorii care s-au afirmat încă de la începutul activității dumneavoastră reyoljjțjpnare —, vasta experiență de militant de frunte al partidului acumulată in decursul multor ani au cunoscut o deplină - încununare in perioada inaugurată de Congresul al IX-Iea cînd, prin voința unanimă a întregului popor, istoricul forum al comuniștilor v-a ales în funcția supremă de secretar general al partidului. Această unanimă opțiune națională, urmată de alegerea dumneavoastră ca primul președinte al României pun cu putere în lumină dragostea nețărmurită pe care întreaga națiune o nutrește față de dumneavoastră, încrederea nemărginită a poporului în capacitatea marelui său fiu de a-i călăuzi, prin ani și decenii, drumul de mărețe împliniri spre comunismul atotbiruitor.Ne facem o datorie de conștiință din a sublinia, și cu acest prilej aniversar, că puternica dumneavoastră personalitate, gîndirea prospectivă și acțiunea revoluționară, suflul înnoitor pe care l-ați imprimat, după Congresul al IX-lea, vieții economico-sociale din patria noastră și-au pus din plin amprenta asupra cursului dinamic, profund novator al întregii opere de edificare a socialismului în patria noastră. Promotor curajos al noului, al deschiderilor originale, teoretice și practice, aplicînd în mod creator adevărurile generale ale socialismului științific, ale materialismului dialectic și istoric, la realitățile concrete ale țării noastre, ați regîndit, cu înaltă rigoare științifică și într-o cuprinzătoare viziune revoluționară, întreaga strategie de edificare a noii orinduiri, ați înlăturat idei și teze preconcepute, neconforme cu realitățile românești și ați pus în valoare capacitatea partidului de a stabili obiectivele de acțiune corespunzătoare fiecărei etape istorice, potențialului creator al poporului. Pe această bază au fost elaborate programe realiste și profund mobilizatoare de dezvoltare economico-socială a patriei, care au asigurat ritmuri inalte de creștere a forței economice, făurirea unei puternice și moderne baze tehnico-materiale, racordarea întregului teritoriu al patriei la pulsul unei vieți economice dinamice, continua înflorire a științei, invățămin- tului și culturii, ca factori de cea mai mare însemnătate în asigurarea progresului multilateral al întregii țări, întregul nostru partid și popor apreciază rolul dumneavoastră hotărîtor în perfecționarea organizării și conducerii tuturor domeniilor vieții economice și sociale, în crearea unui larg și cuprinzător sistem democratic, unic în felul său, a unei autentice democrații muncitorești-revo- luționare, care asigură înfăptuirea concretă in viață a principiului fundamental — de făurire a socialismului cu poporul și pentru popor.Situîndu-vă cu strălucire, prin întreaga dumneavoastră activitate, în rîn- dul celor mai de seamă fii și patrioți ai țării. între marii eroi ai neamului nostru care au așezat, cu dragoste și abnegație. faptele lor de muncă și vitejie la temelia propășirii țării, ați inaugurat, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. în istoria patriei o perioadă bogată de înfăptuiri fără egal în multimilenara existență a poporului român. Reprezentînd o etapă distinctă a revoluției și construcției socialiste în țara noastră, cei aproape 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea alcătuiesc strălucita „Epocă Nicolae Ceaușescu". timp excepțional de dens in înfăptuiri revoluționare. în cursul căruia România a cunoscut cea mai puternică dezvoltare economică și socială.Comuniștii, întregul popor vă datorează dumneavoastră, tovarășe secretar 

general, o concepție de largă cuprindere privind locul și rolul partidului in societate, ca nucleu și centru vital al națiunii, în jurul căruia gravitează întreaga societate, care și-a Îndeplinit și își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de forță politică conducătoare a întregului popor pe. calea nouă a socialismului și comunismului.Cu magistrala capacitate de analiză și sinteză, ce vă este atit de proprie, ac- ționind pentru unirea tuturor energiilor creatoare ale poporului, ați formulat teza de mare actualitate și însemnătate, profund științifică și novatoare, privind continuitatea procesului revoluționar, ridicarea pe trepte calitativ superioare a spiritului revoluționar al tuturor organelor și organizațiilor de partid, al tuturor comuniștilor. Rodnica și neobosita dumneavoastră activitate teoretică și practică, consacrată intăriril continue a rolului conducător al partidului in viață și în societate, constituie pentru noi un strălucit exemplu mobilizator in promovarea permanentă cu fermitate, in activitatea de zi cu zi, a spiritului revoluționar, în muncă, in cultivarea responsabilității comuniste, a disciplinei de partid. în promovarea criticii și autocriticii. astfel incit să asigurăm îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce ne-au fost încredințate, de a servi, prin întreaga noastră activitate, poporul, cauza socialismului, a independenței și suveranității României.Sintem cu toții mindri de faptul că astăzi Partidul Comunist Român, condus cu înțelepciune și clarviziune de dumneavoastră, se prezintă ca un partid puternic, viguros, un partid tînăr, înconjurat de stima și prețuirea întregii națiuni, urmat cu neabătută încredere de toți oamenii muncii, un partid care și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste, prin întreaga sa activitate, misiunea istorică asumată față de popor — de a-1 conduce neabătut spre culmile tot mai luminoase ale socialismului și comunismului.Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Partidul și statul nostru dau cea mal Înaltă apreciere rolului de însemnătate excepțională pe care îl aveți în orientarea energiilor și capacității de creație ale întregului popor, a resurselor materiale și umane ale patriei in direcția creșterii puternice a forțelor de producție. a dezvoltării intensive a industriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, a perfecționării continue a relațiilor sociale — factori hotări- tori ai progresului multilateral al României. ai înaintării sale neabătute pe calea socialismului și comunismului. Prin laborioasa dumneavoastră activitate v-ați afirmat ca un neobosit cercetător al fenomenelor și proceselor social-econo- mice, ca un inspirat inițiator de soluții practice, esențiale pentru dezvoltarea e- conomică și socială a țării, pentru construcția noii orinduiri in patria noastră. Vasta și prodigioasa dumneavoastră operă teoretică, aparținind unui ginditor de mare profunzime și anvergură, bun cunoscător al tezaurului experienței revoluționare, larg deschis noului și înnoirii, a dus la afirmarea unei viziuni superioare privind ansamblul procesului de e ficare a societății socialiste, a înarmat partidul nostru cu orientări limpezi, de largă perspectivă, cu soluții valoroase privind dinamica procesului revoluționar. Pe această bază ați fundamentat cutezătoare strategii de dezvoltare economico- socială în deplină concordanță cu nesecatele energii și posibilități creatoare ale națiunii, cu marile resurse materiale ale țării și cu imperativele și cerințele obiective ale fiecărui moment istoric. în alegerea drumului spre progres al României, dumneavoastră v-ați afirmat strălucita capacitate de a înțelege cerințele și sarcinile fiecărei etape, proiectînd și afirmînd magistral direcțiile, căile și mijloacele înaintării ferme a României de la stadiul de țară în curs de dezvoltare Ia cel de țară socialistă cu dezvoltare economică medie și, în perspectivă, în lumina prevederilor înscrise in Programul partidului, la stadiul de țară a- vansată din toate punctele de vedere, în care să se manifeste plenar principiile de muncă și viață comuniste.De mare valoare principială și practică s-a dovedit viziunea dumneavoastră cuprinzătoare, originală, profund revoluționară asupra transformărilor calitative din economia națională, dezvoltării și modernizării forțelor de producție, amplasării lor raționale, armonioase pe întreg teritoriul patriei, creării unei puternice baze tehnico-materiale — factori determinanți ai asigurării progresului susținut al întregii țări. Pe baza indicațiilor și orientărilor dumneavoastră au fost elaborate cutezătoare programe de organizare și modernizare a industriei, de dezvoltare intensivă a acesteia, bazate pe introducerea tehnologiilor moderne, pe ritmuri de producție tot mai dinamice, pe ridicarea continuă a productivității muncii, creșterea calității produselor și a eficienței economice în toate domeniile. Pe temeiul concepției dumneavoastră, procesul industrializării in țara noastră este orientat astăzi cu fermitate spre dezvoltarea ramurilor și subramurilor de înaltă tehnicitate, care asigură valorificarea cu eficiență maximă a materiilor prime, resurselor energetice, a muncii sociale, o competitivitate mereu sporită a produselor românești pe piețele externe.Cunoscător profund al realităților agrare din țara noastră, ați reconsiderat în mod creator locul agriculturii in dezvoltarea generală a societății, punind puternic în evidență rolul important pe care aceasta îl deține în complexul economic național. Vă revine dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele merit de a fi elaborat conceptul noii revoluții agrare, vast program de acțiune in baza căruia *-a tre

cut cu fermitate la transpunerea consecventă în viață a programului național de transformare a naturii, a satului românesc, a însuși modului de a munci, trăi șiagîndial întregii țărănimi. Îndrumată și orientată pe calea obținerii unor producții agricole tot mai mari, de neconceput în trecut, agricultura noastră socialistă se afirmă astăzi cu putere — împreună cu industria — ca factor hotărîtor in dezvoltarea continuă a patriei, in ridicarea bunăstării poporului.Este meritul incontestabil al dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. de a fi fundamentat realist, de a fi demonstrat convingător necesitatea obiectivă pentru țara noastră a unei rate inalte a acumulării, ca o opțiune politică și socială majoră, de durată. de mare responsabilitate pentru destinul patriei și al întregii națiuni. Viața, realitățile au confirmat, pe deplin, justețea acestei opțiuni.Prețuim in mod unanim gîndirea dumneavoastră clarvăzătoare care cuprinde, într-o largă perspectivă, ansamblul realităților noastre economice și sociale, pune in lumină cu pregnanță rolul determinant al proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție, concept fundamental, hotărîtor pentru antrenarea și participarea largă, conștientă a maselor de oapieni ai muncii — în calitatea lor de proprietari, producători șl beneficiari a tot ceea ce se realizează pc pămintul țării — Ia întreaga operă de creștere a forței economice și sociale a patriei, de făurire a noii societăți, de ridicare generală a nivelului de trai, material și spiritual al poporului.Strălucit strateg al dezvoltării științei șl învățămintului românesc, ați elaborat și aplicat în viață, în strinsă legătură cu cerințele obiective de progres ale societății noastre, ideea de însemnătate capitală. potrivit căreia dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, în condițiile desfășurării unei ample și complexe revoluții tehnico-științifice pe plan mondial, nu sint posibile fără incorporarea celor mai noi și avansate cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general. Pornind de la această cerință obiectivă, încă din primii ani de după Congresul al IX-lea ați pus bazele unei strategii realiste privind creșterea potențialului național de cercetare și ați acționat, în modul cel mai consecvent, pentru așezarea științei românești pe baze moderne, pentru transformarea ei într-o puternică forță materială de producție. Vă revine, de asemene^» dumneavoastră rolul hotărîtor în Elaborarea conceptului revoluționar care a dus la legarea tot mai puternică a învățămîn- tului cu producția și cercetarea, la integrarea organică a școlii în viața economico-socială a țării, la crearea unor premise puternice pentru formarea și educarea tinerelor generații în spiritul dragostei față de muncă, față de țară, partid și popor, al patriotismului și răspunderii revoluționare pentru interesele generale ale patriei noastre, ale socialismului și păcii în lume. Dorim să subliniem cu profundă satisfacție, și cu acest prilej aniversar, că dezvoltarea puternică. din ultimele două decenii, a cercetării naționale și învățămintului. implicarea largă și aportul hotărîtor al acestora in soluționarea unor probleme prioritare. fundamentale ale dezvoltării e- conomice și sociale a țării, prestigiul tot mai mare de care se bucură astăzi în lume știința și școala românească sînt in mod indisolubil legate de activitatea dumneavoastră și a tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de reputație mondială, căreia îi exprimăm, și la această mare sărbătoare. întreaga noastră gratitudine și prețuire pentru contribuția de mare însemnătate pe care o aduce la transpunerea în viață a politicii partidului și statului, la asigurarea progresului general al societății.Apreciem în cel mai înalt grad preocuparea dumneavoastră deosebită, mult stimate tovarășe secretar general, în direcția perfecționării permanente a relațiilor de producție și sociale, concepția științifică, originală cu privire la creșterea tot mai puternică a rolului statului în etapa actuală, la perfecționarea funcțiilor sale în organizarea și conducerea întregii societăți pe baza planului național unic de dezvoltare economico-socială.întregul partid și popor dau o înaltă apreciere activității deosebite pe care o consacrați dezvoltării însușirilor noi ale națiunii noastre socialiste, întăririi uni

tății întregului popor în jurul partidului — ca unul din factorii decisivi ai victoriei socialismului și comunismului în România. Se bucură în același timp de unanimă recunoaștere, modul just, profund creator, în care a fost asigurată dezvoltarea armonioasă. echilibrată a tuturor localităților și județelor patriei și crearea, pe această bază, a condițiilor de deplină și reală egalitate pentru toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, de întărire a frăției, solidarității și colaborării între toți fiii patriei.Promotor al unei concepții de cea mai mare însemnătate teoretică și practică, potrivit căreia socialismul și democrația sint de nedespărțit, dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. ați inițiat și condus amplul și complexul proces de făurire in țara noastră a unui cadru larg, unic în felul său, al democrației muncitorești-revoluțio- nare. Sistemul democrației noastre mun- citorești-revoluționare, perfecționat continuu în decursul ultimilor 20 de ani, asigură cadrul de acțiune eficientă și de participare largă a clasei muncitoare, a țărănimii și intelectualității, a întregului popor la elaborarea, adoptarea și înfăptuirea hotăririlor, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii societăți.Este meritul dumneavoastră deosebit de a fi stabilit, pe baza unei analize aprofundate a legilor obiective și a cunoașterii nemijlocite a realităților românești. forme superioare de organizare și conducere științifică a tuturor sectoarelor de activitate, a societății în ansamblu, de a fi conferit planului național unic un profund caracter dinamic, întâ- rindu-i rolul de principal instrument în mobilizarea și orientarea eforturilor întregului popor în direcțiile liotăritoare pentru asigurarea progresului susținut al întregii societăți, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului. Pornind de la analiza problemelor complexe ale organizării și conducerii activității economice și sociale, ale practicii construcției noii orinduiri în țara noastră, ați promovat. fundamentat și elaborat principiile, profund novatoare, ale autocondu- cerii și autogestiunii economieo-finaneia- re, noul mecanism economico-financiar, care asigură gospodărirea cu înaltă eficiență a mijloacelor materiale și financiare ale societății, întărirea răspunderii și participării oamenilor muncii la sporirea avuției socialiste, la creșterea forței economice și sociale a patriei.Constituie pentru noi un fericit prilej de a sublinifi ctt satisfacție. și in această zi aniversară, preocuparea dumneavoastră permanentă pentru afirmarea deplină a omului in societatea noastră, pentru dezvoltarea conștiinței sale socialiste și înarmarea lui cu o concepție înaintată, materialist-dialectică despre viață și societate. Apreciem, in acest cadru, marca importanță pe care o acordați activ ideologice, politico-educative de formare a omului nou, înaintat al societății noastre, de cultivare trainică in rîndurile întregului popor a nobilelor sentimente ale patriotismului, dragostei și răspunderii față de țară și partid, de promovare fermă în viața socială și în relațiile dintre oameni a principiilor eticii și echității socialiste.Caracterul profund umanist al concepției dumneavoastră este evidențiat cu o deosebită forță de faptul că întotdeauna ați pornit de la adevărul că scopul suprem al întregii politici a Partidului Comunist Român. însăși esența societății socialiste multilateral dezvoltate o constituie omul, satisfacerea în cel mai înalt grad a cerințelor sale materiale și spirituale.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că întregul nostru popor este ferm hotărît să înfăptuiască neabătut politica partidului, să acționeze cu toate forțele, strîns unit în jurul dumneavoastră. pentru a transpune in mod exemplar în practică orientările și indicațiile dumneavoastră privind dezvoltarea economică și socială a țării, realizarea unei noi calități a muncii și vieții Întregii națiuni.Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Geniala dumneavoastră contribuție la stabilirea și înfăptuirea întregii strategii a dezvoltării patriei, a politicii interne a partidului și statului nostru se împletește în mod organic cu politica desfășurată de Partidul Comunist Român, de România socialistă in sfera vieții internaționale pentru împlinirea idealurilor de pace și 

colaborare ale poporului român, ale tuturor națiunilor.Sub impulsul hotărîtor al gîndirii și acțiunii dumneavoastră. România și-a extins neîntrerupt relațiile cu toate statele, și-a sporit continuu participarea activă Ia viața internațională, la eforturile pentru soluționarea constructivă a marilor și complexelor probleme ale luriiii contemporane. în tot ceea ce a făcut și face România pe arena internațională se regăsesc trăsăturile definitorii ale modului dumneavoastră de gîndire și de acțiune: cutezanța și caracterul novator al ideilor și concepțiilor promovate, profundul umanism și marea răspundere pentru destinele întregii umanități.Este unanim apreciată ampla activitate pe care o desfășurați pe plan internațional, în scopul împlinirii aspirațiilor popoarelor de a trăi în pace, securitate și colaborare. Vă revine, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele merit de a fi formulat teza de excepțională însemnătate potrivit căreia problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară, apărarea dreptului fundamental al popoarelor, al oamenilor — Ia viață, la pace, la existență liberă și demnă.Propunerile, inițiativele și demersurile dumneavoastră pentru înfăptuirea dezarmării și înlăturarea primejdiei nucleare, pentru încetarea experiențelor nucleare, oprirea militarizării Cosmosului. precum și pentru reducerea substanțială a armelor clasice și realizarea unui echilibru militar la un nivel cit mai redus al înarmărilor s-a bucurat și se bucură de un puternic ecou internațional, sînt apreciate și însușite tot mai larg de opinia publică mondială. Sint. de asemenea, larg apreciate inițiativele și eforturile României pentru întărirea securității și colaborării pe continentul european, pentru edificarea unei Europe unite, fără arme și fără războaie, a unei Europe a păcii, înțelegerii și conlucrării pașnice între națiuni.Pătrundă de profund umanism este concepția dumneavoastră privind soluționarea pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase dintre state, lichidarea subdezvoltării și instaurarea noii ordini economice mondiale, făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, in care fiecare popor, fiecare națiune să se poată dezvolta liber, potrivit voinței și aspirațiilor proprii, fără nici un amestec din afară.Din bogăția de idei ce caracterizează opera și activitatea dumneavoastră, o însemnătate deosebită prezintă întărirea solidarității și unității de luptă a popoarelor, a forțelor înaintate de pretutindeni pentru înfăptuirea țelurilor supreme de pace și progres ale omenirii, în spiritul acestei concepții, partidul nostru acționează cu fermitate pentru întărirea continuă a colaborării și solidarității între partidele comuniste și muncitorești, socialiste și social-demo- crate, mișcările de eliberare națională, partidele democratice din noile state independente, alte grupări și forțe politice, democratice și antirăzboinice — unirea acestora constituind un comandament major al zilelor noastre.Pornind de la teza fundamentală potrivit căreia îndeplinirea cu succes a misiunii istorice a partidelor comuniste și munictorești trebuie să se bazeze pe respectarea independenței fiecărui partid, a dreptului său inalienabil de a-și elabora de sine stătător propria linie politică, corespunzător condițiilor concrete din țara sa. v-ați pronunțat șî acționați cu consecvență pentru dezvoltarea raporturilor dintre partidele comuniste și muncitorești, pentru o unitate de tip nou. ca o cerință de prim ordin pentru succesul luptei comune 
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pentru instaurarea trainică în întreaga lume a unui climat de înțelegere și colaborare, de securitate și pace. Toate acestea v-au impus în conștiința lumii contemporane ca o personalitate de frunte a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ca un ferm și neobosit promotor al păcii, înțelegerii și colaborării intre națiuni.Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Partidul, întregul popor sărbătoresc astăzi in persoana dumneavoastră pe eroul și revoluționarul temerar care de peste o jumătate de veac și-a închinat viața, întreaga energie servirii cu credință a poporului român, a intereselor sale supreme, edificării noii orinduiri pe pămintul patriei.Pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea întregii națiuni, spre măreția patriei noastre libere și suverane, spre gloria și strălucirea partidului comunist, întregul popor nutrește față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde sentimente de stimă, dragoste, prețuire și recunoștință, exprimindu-și dorința fierbinte de a vă ști mereu în fruntea partidului și a statului — aceasta fiind cea mai sigură garanție a înfăptuirii marilor noastre idealuri și năzuințe de progres și bunăstare, de ridicare a României pe culmile cele mai inalte ale civilizației socialiste și comuniste. Omagiul nostru vibrant, omagiul întregului partid și popor il constituie, în aceste înălțătoare momente, legămintul de a urma neabătut îndemnurile și orientările dumneavoastră — simbolul și conducătorul revoluției noastre socialiste — de a munci cu abnegație și dăruire pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și țării, pentru necontenita înflorire și propășire a scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România.însuflețiți de ideile, tezele și orientările cutezătoare, profund științifice, cuprinse în magistralul Raport pe care dumneavoastră l-ați prezentat în fața Conferinței Naționale, vom acționa, cu înaltă angajare comunistă, în spirit revoluționar. pentru îndeplinirea exemplară a marilor răspunderi ce ne-au fost încredințate de partid, a importantelor planuri și, programe de dezvoltare continuă a patriei nostre. Vom face totul pentru ca în acest an să, se obțină cele mai bupe<rezultate din actualul cincinal. 9 asigurind, astfel, transpunerea neabătută în viață a istoricelor hotăriri stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, înaintarea fermă a patriei noastre pe calea societății socialiste multilateral dezvoltate, spre piscurile luminoase ale civilizației comuniste.în acest moment sărbătoresc, dind glas celor mai alese ginduri și simțăminte ale comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii din patria noastră, vă adresăm, incă o dată, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde urări de sănătate și viață îndelungată, spre binele și fericirea poporului român, spre gloria și înălțarea României socialiste.Vă dorim, cu toții, tinerețe veșnică, pentru a acționa mereu, în fruntea partidului și statului, cu nesecate energii creatoare, spre desăvirșirea măreței opere istorice pe care o înfăptuiți cu atîta strălucire, împreună cu poporul și pentru poporul care v-a ales să-i călăuziți destinele spre comunism.Să trăiți ani mulți și fericiți, tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu stimata tovarășă Elena Ceaușescu, cu toți cei ce vă sînt dragi și apropiați. Din toată inima, vă adresăm, in această zi aniversară, un călduros „La mulți ani!".
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CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)•ă-I aducem toate mulțumirile și cinstirea ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — La mulți ani !“).Vreau să fiu bine înțeles. Nu neg rolul activiștilor, al personalităților din istoria patriei, al forțelor înaintate, dar toți aceștia nu ar fi putut realiza nimic fără sprijinul poporului, fără unitatea întregii noastre națiuni și hotărirea ei fermă de a-și făuri un viitor liber, independent. (Aplauze puternice).înfăptuirea statului național unitar in 1918 a deschis o nouă perspectivă dezvoltării forțelor de producție, dezvoltării generale a țării noastre.Trebuie să spunem insă deschis că așteptările clasei muncitoare, alb țărănimii, intelectualității, practic ale întregului popor, nu s-au putut realiza datorită politicii claselor exploatatoare burghezo-moșierești, a puternicei dominații imperialiste asupra României.Astfel, la sfirșitul celui de-al treilea deceniu și începutul celui de-al patrulea, situația în România devenea tot mai grea. Asuprirea moșierilor și capitaliștilor era agravată si mai mult de dominația monopolurilor imperialiste străine, care dețineau mai mult de 50 la sută din economia națională.In aceste împrejurări, lupta maselor populare împotriva asupririi și dominației străine a cunoscut o amploare deosebită. Mișcarea muncitorească, îndeosebi Partidul Comunist Român, creat la începutul deceniului al IlI-lea. avea un rol tot mai important în organizarea și conducerea luptelor de clasă împotriva asupririi sociale și naționale, Imnotriva dominației străine.Este necesar de subliniat faptul că înrăutățirea situației din România era strins legată de marea criză economică jnondia- lă, care a cuprins întreaga omenire și a avut urmări deosebit de grave și in (ara noastră.In aceste împrejurări, am intrat în mișcarea muncitorească revoluționară, apoi in rindurile Partidului Comunist Român.Am venit în București in 1929, Iar in 1930 am intrat in mișcarea sindicală a tineretului, în Uniunea Tineretului Comunist și în 1933 am devenit membru al Partidului Comunist Român. (Aplauze puternice, prelungite).Aceștia au fost ani de puternice lupte de clasă, dar si de intensificare a activității, a luptei împotriva fascismului și a pericolului de război. Pe plan Internațional, erau anii ascensiunii fascismului, ai instaurării dictaturii naziste în Germania. In România, agentura hitleristă— Garda de Fier — își intensifica acțiunile teroriste împotriva forțelor muncitorești, democratice, inclusiv a unor oameni politici mai democrats din rindurile burgheziei. I-a revenit Partidului Comunist Român răspunderea, dar și cinstea de a se ridica cu toată fermitatea în apărarea intereselor maselor populare, ale întregii națiuni, în lupta împotriva fascismului, a pericolului de război. (Aplauze puternice, prelungite).Puternicele greve muncitorești din 1932 și 1933, între care marile greve din Ploiești și grevele ceferiștilor din București— februarie 1933 — au demonstrat cu putere capacitatea organizatorică a partidului comunist, au arătat că forța cea mai consecventă de luptă împotriva fascismului și pentru democrație o reprezintă clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea progresistă, unitatea tuturor forțelor muncitorești și democratice.Merită de subliniat importanta politică a grevelor din februarie 1933, care au fost primele mișcări de masă din Europa după venirea Ia putere a hitlerismului în Germania. Ele au demonstrat că numai clasa muncitoare și forțele antifasciste, acționind in strinsă unitate, pot să bareze calea fascismului, pot să asigure dezvoltarea democratică a societății, să împie

dice războiul și să asigure pacea în lume. (Aplauze și urale puternice).In aceste împrejurări, partidul mi-a încredințat munci de răspundere in conducerea tineretului antifascist și in cadrul Comitetului Național Antifascist, apoi in conducerea unor organizații de tineret din unele regiuni ale țării.Astfel, ca multi activiști ai partidului, am devenit revoluționar de profesie, consacrîndu- mi întreaga activitate luptei revoluționare pentru eliberarea socială și națională, pentru apărarea independentei patriei, pentru cauza partidului, a poporului, a socialismului și comunismului. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul !")Au fost ani de luptă grea, de arestări, de teroare și prigoană sălbatică. Atunci comuniștii se aflau în primele rînduri ale celor care au făcut totul-și și-au dat chiar și viata pentru apărarea intereselor maselor populare, pentru apărarea democrației, a independentei tării, pentru asigurarea păcii.Au urmat ani grei de închi- soare, clin care aproape .2 ani și jumătate la Doftana. In închisoare, comuniștii au dat dovadă de fermitate, de dîrzenie. finind în continuare sus steagul luptiei revoluționare, și au transformat Doftana, ca si alte închisori, în adevărate universități revoluționare, de educație și formare revoluționară, patriotică a comuniștilor, a antifasciștilor. (Aplauze puternice, prelungite).In țară se dezvolta puternic Frontul Popular, unitatea clasei muncitoare, a forțelor democratice și patriotice.In același timp, situația mondială devenea tot mai grea. Germania hitleristă a trecut la ocuparea Austriei, apoi a Cehoslovaciei. acționind cu toate forțele în direcția unui nou război mondial.In aceste împrejurări. In România avea Ioc o puternică luptă intre două tendințe diametral opuse — între forțele realiste, in rindul cărora mișcarea muncitorească, partidul comunist ocupau un Ioc important, și forțele reacționare, fasciste, care acționau pentru a arunca România in război, alături de Germania nazistă.Trebuie să menționăm faptul că în primăvara anului 1939, odată cu ocuparea Cehoslovaciei, in România a fost decretată mobilizarea generală. A urmat marea demonstrație de la 1 Mai 1939, care a reprezentat prima manifestare de asemenea amploare din Europa, după ocuparea Cehoslovaciei, în care poporul român s-a ridicat cu hotărire impotriva fascismului, a războiului, pentru apărarea independenței și integrității României. (Aplauze puternice, prelungite).Lipsa de unitate deplină in rindurile forțelor muncitorești, democratice din țara noastră, dar și evoluția situației mondiale, compromisurile și capitularea rind pe rind in fața GeriAaniei hitleriste, au impins întreaga omenire — deci și România — spre război, spre catastrofă.Instaurarea dictaturii milita- ro-fasciste in țara noastră a reprezentat nu numai un regim de teroare sălbatică impotriva forțelor democratice, progresiste, a întregului popor, dar și trădarea intereselor vitale naționale, ale întregii națiuni.Pe plan international au avut loc noi evenimente grave. A fost ocupată Polonia. Germania hitlerist^ a impus României Dictatul de la Viena, prin care o parte din teritoriul tării a fost ocupat de Ungaria hortistă. România a fost aruncată astfel in războiul antinational, împotriva Uniunii Sovietice, alături de Germania hitleristă.In această situație deosebit de gravă pentru însăși existenta patriei noastre, Partidul Comunist Român a fost singura forță consecventă care s-a ridicat impotriva Dictatului de la Vie

na, pentru apărarea integrității și suveranității României, care a luptat cu hotărîre impotriva dictaturii militaro-fasciste, impotriva războiului antisovietic.Se poate vorbi mult — și se poate scrie și mai mult — despre evenimentele din acea perioadă. Dar viața, adevăratul judecător, a demonstrat cu putere că nici o înțelegere realizată cu Germania hitleristă nu a servit păcii și independenței popoarelor, ci dimpotrivă, toate acestea au constituit in realitate un puternic sprijin în pregătirea războiului, care a costat atît de mult omenirea și, în primul rind, Uniunea Sovietică.împreună cu mulți activiști ai partidului nostru am fost participant activ la multe din aceste evenimente și mai cu seamă la lupta fermă a partidului, a forțelor revoluționare împotriva războiului, pentru apărarea intereselor supreme ale țării noastre, a integrității și independenței României. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu — România !“).Dragi tovarăși.In toată perioada războiului, Partidul . Comunist Român a acționat cu întreaga hotărire pentru realizarea unității clasei muncitoare, a tuturor forțelor progresiste, antifasciste, pentru realizarea puternicului front antifascist și antirăzboinic.După cum este bine cunoscut, victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă a deschis o nouă eră în istoria României. Partidul nostru s-a angajat cu toate forțele în organizarea luptei pentru eliberarea deplină a țării și participarea activă, alături de armatele sovietice. Ia războiul împotriva cotropitorilor străini, împotriva fascismului pînă la victoria finală. (Aplauze puternice, prelungite).In același timp, partidul și-a concentrat forțele pentru organizarea sa. a Uniunii Tineretului Comunist, a sindicatelor și a altor organizații obștești, pentru trecerea la înfăptuirea unor profunde transformări democratice in țară.Totodată, încă in timpul războiului impotriva fascismului, s-a trecut, din inițiativa Partidului Comunist Român, la înfăptuirea reformei agrare, iar Ia 6 martie 1945 s-a instaurat primul guvern democratic, care a asigurat dezvoltarea pe o cale nouă a țării noastre, realizarea unor importante reforme sociale și naționale care au deschis calea trecerii la înfăptuirea revoluției socialiste.La Conferința Națională a partidului din decembrie anul trecut am făcut un larg bilanț asupra schimbărilor petrecute in România, al stadiului actual in care se găsește astăzi patria noastră. De aceea nu doresc să mă refer din nou la toate acestea.Merită Insă de subliniat că, Intr-o perioadă scurtă, in România s-au produs asemenea transformări revoluționare care reprezintă mai multe etape istorice de dezvoltare, de Ia orinduirea burghezo-moșiereas- că, la societatea socialistă multilateral dezvoltată pe care o edificăm cu succes in România. Au fost ani grei de luptă și muncă, dar am ieșit victorioși ! (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“).In această perioadă, țara noastră s-a transformat dintr-o țară agrară, cu o industrie slabă, intr-un puternic stat in- dustrial-agrar, cu o industrie puternică, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă in plină dezvoltare.S-au dezvoltat puternic știința, invățămîntul, cultura, s-a asigurat ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului — țelul suprem al politicii partidului, e- sența societății socialiste multi

lateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung: „Ceaușescu, România — stima noastră și mîndria !“).Merită de subliniat, in mod deosebit, marile realizări înfăptuite după Congresul al IX-lea al partidului, care a deschis calea afirmării forțelor creatoare ale clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, ale întregului nostru popor. Am pornit de Ia necesitatea înțelegerii și aplicării creatoare a legităților și a- devărurilor generale, universal valabile, la condițiile și realitățile din țara noastră. de la necesitatea că trebuie să renunțăm la dogme, la șabloane, că nu există și nu poate exista un model pentru edificarea societății socialiste ca. de altfel, a oricărei alte societăți, că trebuie să studiem realitățile românești în stabilirea celor mai bune căi pentru asigurarea dezvoltării generale a țării. Dar. în același timp, am avut întotdeauna și vom avea permanent în vedere experiența practică, generală a construcției socialiste, a dezvoltării societății omenești în general.Oricine poate privi orașele și satele patriei noastre, înfățișarea generală a României. Am aplicat în dezvoltarea generală a patriei principiul repartizării forțelor de producție pe intreg teritoriul țării. Astfel, în toate județele s-au realizat și s-au dezvoltat, după Congresul al IX-lea. peste 180 de noi platforme industriale, mii și mii de întreprinderi industriale și din alte domenii. Practie, în toate județele patriei noastre — așa cum s-a subliniat Ia Conferința Națională a partidului — s-a realizat o dezvoltare armonioasă a industriei, agriculturii, a celorlalte sectoare de activitate, ceea ce asigură adevărata egalitate în drepturi. condiții de muncă si viată egale pentru toți cetățenii patriei noastre, perspectiva înfloririi României, a unei vieți tot mai fericite, a înfăptuirii reale a autoconducerii în toate domeniile. (Aplauze puternice. prelungite).Am dezvoltat larg sistemul democrației muncitorești revoluționare. Am pornit și pornim de Ia faptul că socialismul 11 construim cu poporul și pentru popor, că dezvoltarea democrației muncitorești revoluționare, participarea activă a întregului popor Ia făurirea conștientă a propriului său viitor constituie factorul decisiv al făuririi socialismului și comunismului.Așa cum am apreciat, în deplină unanimitate, la Conferința Națională a partidului. România se găsește astăzi intr-un stadiu nou de dezvoltare. Pe baza ho- tărîrîlor Congresului al XIII- lea, a Programului partidului, trebuie să acționăm pentru Înfăptuirea neabătută a obiectivelor privind trecerea României in stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată, de ridicare a ei pe noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze puternice, prelungite).Toate mărețele realizări din anii construcției socialiste sini rodul activității minunatei noastre clase muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a muncii unite a întregului popor, care înfăptuiește neabătut politica partidului ce corespunde pe deplin intereselor vitale de bunăstare, de fericire a întregii națiuni ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !", „Ceaușescu — La mulți ani !“).In anii de început ai construcției socialiste au fost mulți in străinătate care se indoiau de capacitatea poporului nostru de a lichida intr-un termen scurt înapoierea, dar, din păcate, au fost chiar și în rindurile noastre unii care priveau cu o anumită neîncredere in capacitatea creatoare a poporului nostru. Viața a dezmințit pe toți și a demonstrat că acest popor, care de două milenii și jumătate a trăit și apărat aceste meleaguri, a făurit, intr-un timp record, o țară înaintată, modernă, demon- strind forța sa creatoare, ceea 

revoluționară în toate domeniile ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu — La mulți ani!“).Pentru înfăptuirea în cele mai bune condițiuni a perspectivelor mărețe de dezvoltare a patriei noastre, este necesar să întărim tot mai puternic partidul, rolul său conducător in toate domeniile, unitatea și forța sa revoluționară invincibilă de acțiune, să intensificăm permanent activitatea politico-educativă de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului. Să nu uităm nici un moment că forța invincibilă a partidului constă în nivelul politic și ideologic, în concepția sa științifică, revoluționară. în unitatea sa de nezdruncinat, dar și in strinsa legătură a partidului cu poporul. Putem fi siguri că atita timp cit partidul nostru, activiștii de partid, comuniștii vor fi strins legați de popor, vom fi de neînvins 1 Numai astfel partidul își va putea îndeplini cu cinste misiunea istorică de a conduce în continuare întreaga națiune spre o lume mai dreaptă și mai bună, spre visul de aur — spre comunism ! (Ar plauze și urale puternice, îndelungate ; se.scandează înde-, Jung : „Ceaușeșcu-, Româ-,, nia „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși, ,Așa cum am menționat, lunta împotriva fascismului, a războiului, lupta pentru pace a constituit dintotdeauna una din trăsăturile principale ale activității internaționale a partidului nostru. întărirea solidarității și colaborării cu mișcarea comunistă și muncitorească, cu forțele antifasciste, progresiste și revoluționare de pretutindeni a reprezentat, în toate împrejurările, o caracteristică a activității comuniștilor români.Iată de ce consider necesar să afirm și acum, în aceste împrejurări, hotărirea Partidului Comunist Român de a întări necontenit colaborarea șl relațiile cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-democra- te, cu alte mișcări și partide democratice, în lupta pentru progres, pentru dezarmare și pace.Vom întări neabătut relațiile cu țările socialiste, cu țările in curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate în spiritul politicii de coexistență pașnică. Pornim de Ia faptul că în actualele împrejurări nu există decit o singură cale care să asigure dezvoltarea independentă șl liberă, progresul fiecărei națiuni, și această cale este dezarmarea și pacea ! (Urale și aplauze puternice).Noua gîndire trebuie să pornească de la renunțarea cu desăvîrșire la politica de înarmare, de asuprire a altor națiuni și popoare, de la neamestecul in treburile interne.Așa cum am menționat Ia Conferința Națională a partidului, România este hotărită să facă totul pentru a contribui Ia dezarmare, și in primul rind la dezarmarea nucleară, pentru asigurarea păcii, a dreptului suprem al popoarelor la libertate și independență, la existență, la viață, la pace 1 (Aplauze și urale puternice ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — Pace !“ „Dezarmare — Pace !“).Semnarea Acordului dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii cu privire Ia rachetele nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune reprezintă un eveniment istoric, dar el nu constituie decit un prim pas pe calea înlăturării uriașelor stocuri de arme nucleare în stare să distrugă de mai multe ori întreaga omenire.Iată de ce este necesar să intensificăm eforturile pentru realizarea de noi acorduri în direcția reducerii cu 50 la sută a armelor nucleare strategice, pentru oprirea experiențelor nucleare, pentru renunțarea Ia militarizarea Cosmosului, pentru trecerea Ia reducerea arme

ce constituie garanția viitorului luminos al patriei noastre ! (A- plauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“).Iată de ce privim cu îndreptățită mîndrie la tot ce am realizat sub conducerea partidului in construcția socialistă și dezvoltarea patriei noastre ! Știm că acestea le datorăm, așa cum am menționat, întregului nostru popor, dar trebuie să declar, ca o datorie de conștiință, că toate acestea le-am putut înfăptui datorită existenței gloriosului nostru partid comunist, care de la înființarea sa, în momentele hotărîtoare, și-a îndeplinit cu cinste misiunea istorică de organizare a activității și luptei pentru revoluția socialistă, pentru dezvoltarea econo- mico-socială, pentru întărirea continuă a forței materiale a patriei, a independenței și suveranității României, (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung : „Ceaușescu — La mulți ani !“).Ca unul din vechii activiști, cu o îndelungată activitate in partidul nostru, pot să declar fără nici o reținere că partidul nostru a îndreptățit pe deplin încrederea poporului, că a acționat și a făcut totul pentru înlăturarea asupririi și pentru dezvoltarea liberă și independentă a patriei 'noastre. (Aplauze puternice, prelungite).Fără nici o îndoială, că, îh'* toată această activitate îndelungată, au fost și lipsuri, s-au făcut și unele greșeli, dar ele se datoresc nu concepției revoluționare a partidului, nu principiilor științifice ale luptei revoluționare, ci lipsurilor, minusurilor unor activiști, unor cadre ale partidului. Dar, bazîndu-se tocmai pe concepția materîalist- dialectică, pe principiile socialismului științific, partidul nostru a reușit să îndrepte la timn și să înlăture unele lipsuri, unele greșeli, să asigure mersul ferm înainte al patriei noastre pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice, prelungite).Poate că unii pot spune că nu este cel mai potrivit moment, dar consider că este de datoria mea să aduc un omagiu tuturor activiștilor și militanților partidului nostru care, intr-o formă sau alta, într-o perioadă sau alta, și-au adus o contribuție mai mare sau mai mică, pe măsura capacităților, la dezvoltarea generală a patriei noastre. (A- plauze puternice, îndelungate).Dragi tovarăși.Privim cu mîndrie la tot ceea ce am realizat. Pornind de la stadiul in care se găsește România astăzi, trebuie să privim cu încredere viitorul și să ne angajăm de a acționa cu întreaga răspundere, în spirit revoluționar, pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei noastre. Să asigurăm poporului român un viitor demn, liber, o viață îmbelșugată, să acționăm pentru organizarea pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii a întregii activități economico-sociale iVorbind de noua gindire în dezvoltarea omenirii, trebuie să pornim de la principiile revoluționare ale socialismului științific, dar și de Ia necesitatea de a așeza la baza întregii activități cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general.Avem programe minunate, o perspectivă sigură pentru înfăptuirea tuturor acestora, dar doresc, și in acest moment, să menționez că ne aflăm într-o asemenea etapă a dezvoltării societății omenești cind, pentru a asigura progresul națiunii noastre, al întregii omeniri, se cere un spirit nou, revoluționar. In același timp, se cer o atitudine nouă și o înțelegere nouă a rolului științei și tehnicii in asigurarea progresului general al societății omenești. Se poate afirma, fără teama de a greși, că viitorul națiunii noastre, al omenirii este legat de dezvoltarea continuă a științei, a invă- țămintului, de o gindire nouă,

lor convenționale în Europa Și în întreaga lume. Mai mult ca oricînd este necesar ca toate statele si popoarele din Europa, din întreaga lume să-și unească forțele în această activitate.Trebuie să acționăm pentru solutionarea tuturor problemelor pe calea tratativelor, pentru renunțarea cu desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța.Situația economică mondială este deosebit de gravă. Prevederile pentru anul viitor sînt sumbre. în mod deosebit țările în curs de dezvoltare se găsesc într-o situație de nesuportat.lată de ce este necesar să se acționeze cu toată hotărirea pentru o soluție globală a Problemelor subdezvoltării si în primul rind a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, pentru organizarea, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, a unei conferințe internaționale in aceste probleme. Trebuie să se asigure participarea tuturor statelor, fără deosebire de orînduire socială. Ia soluționarea problemelor internaționale complexe. Se impune să crească si mai mult rolul Organizației Națiunilor Unite și al altor organisme în viata internațională !Situația Internațională gravă și complexă impune ca o necesitate unirea tuturor forțelor pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor snre război, spre catastrofa nucleară, spre înrăutățirea situației economice a țărilor în curs de dezvoltare.Să acționăm pentru realizarea unor noi relații economice si politice, de prietenie si colaborare între toate popoarele, asi- gurînd dezvoltarea economico- socială liberă a fiecărei națiuni ! Numai asa se va asigura viitorul omenirii, se va impune dezarmarea, se va asigura pacea ! Numai asa se va afirma o nouă gîndire si un nou mod de acțiune în soluționarea problemelor complexe internaționale, care să asigure un viitor liber, Independent, de bunăstare și fericire tuturor națiunilor lumii ! (Aplauze sl urale puternice. prelungite : se scandează cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R. !“. „Ceaușescu si poporul !“).Dragi tovarăși,încă o dată, de Ia tribuna marii adunări solemne, doresc să exprim cele mai calde mulțumiri Comitetului Centra! al partidului, tuturor organelor și organizațiilor de partid, organelor de stat, organizațiilor de masă si obștești, organelor democrației muncitorești, pentru felicitările, urările si aprecierile ce mi-au fost adresate. Toate aceste manifestări Ia adresa activității mele le consider, totodată, adresate partidului, in rindul căruia mi-am desfășurat și-mi desfășor întreaga activitate revoluționară, in slujba poporului, a socialismului si comunismului. (Aplauze si urale puternice, prelungite : se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R. !“. „Ceaușescu — La mulți ani !“).Totodată, de la această înaltă tribună vă adresez vouă, tuturor participanților la adunare, Comitetului Central, organelor și organizațiilor de partid, organelor de stat, organizațiilor de masă si obștești, organelor democrației muncitorești, revoluționare, urările cele mai bune de succes în întreaga activitate, de multă sănătate, de satisfacție și fericire ! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează cu însuflețire „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu, România — stima noastră și mîndria !“).încă o dată, privind retrospectiv la întreaga mea activitate revoluționară de peste 55 de ani, trebuie să declar că au fost ani nu ușori, ani grei de muncă și luptă, dar și de multe satisfacții. împreună cu mulți tovarăși din generația luatei ilegale șl a revoluției, a construcției socialiste, am avut fericirea de a participa activ Ia realizarea mărețelor programe de făurire a socialismului in 

România, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni. Nu există și nu poate exista pentru un revoluționar o satisfacție mai mare decit aceea de a fi participant activ la realizarea năzuințelor poporului de bunăstare, de libertate, de fericire ! (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“).Acum, la aniversarea zilei meie de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară, doresc să declar din nou că dacă, prin abstract, ar trebui să reiau activitatea de la început, aș face-o ca și atunci, fără nici o reținere, cu încrederea deplină în cauza luptei revoluționare a partidului, fiind» convins că numai și numai pe calea luptei revoluționare, în rindurile partidului comunist, se pot lichida asuprirea, inegalitățile sociale șl naționale, se poate asigura triumful celei mai drepte societăți din lume — a socialismului și comunismului, se poate asigura pacea ! (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung ..Ceaușescu, România — stima noastră și mîndria!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — La mulți ani !“). ...........în aceste momente solemne, asigur Comitetul Central, partidul. întregul nostru popor că, și în viitor, voi face totul pentru realizarea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism, că nu voi precupeți nici un efort pentru a asigura dezvoltarea tot mai puternică a forțelor de producție, a patriei noastre socialiste. ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni, întărirea forței materiale si snirituale a tării, a independenței și suveranității României ! (Aplauze si urale prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu șl poporul!". „Ceaușescu — P.C.R.!").Mă adresez tuturor tovarășilor de muncă si luptă. Comitetului Central, tuturor organelor de partid si de stat, ale democrației muncitorești revoluționare. întregului nostru popor. cu chemarea de a acționa într-o deplină unitate, de a face totul pentru realizarea mărețelor obiective de dezvoltare a patriei noastre și de ridicare a ei pe noi culmi de progres si civilizație, asigurînd întregii națiuni o viață demnă, liberă, un viitor luminos ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul !“).Doresc să asigur, și în aceste momente solemne, pe toți prietenii noștri de peste hotare, toate statele și popoarele lumii, că vor avea întotdeauna in poporul român un participant activ în lupta pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru dezarmare, pentru pace șl colaborare intre toate națiunile lumii ! (Aplauze șl urale prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — pac* !*, „Ceaușescu — România, pacea și prietenia !*').încă o dată, vă adresez tuturor — partidului, poporului cele mai vii mulțumiri și totodată urarea de noi și noi succese in întreaga activitate in slujba partidului, a poporului 1 (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“).Vă doresc tuturor, întregii noastre națiuni, împlinirea tuturor năzuințelor de mai bine» multă sănătate și fericire ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — pac*!",„Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !“, „Ceaușescu, La mulți ani !“. Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și, într-o atmosferă de mare însuflețire si puternică unitate în jurul partidului, al secretarului său general, aclamă și ovaționează îndelung pentru cel mai iubit fiu al țării, conducătorul partidului si statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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Vibrantă manifestare a unității indestructibile dintre partid și popor, a dragostei

nețărmurite și profundei stime a întregii națiuni pentru cel mai iubit fiu al țării

HOTĂRÎRE-DECRET
a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist 

Român și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România 
privind conferirea Titlului de Onoare Suprem 

„EROU AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA",

Ordinului „Victoria Socialismului" și Medaliei Jubiliare

tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Pentru îndelungata ți eroica activitate revoluționară, patrio

tismul inflăcărat, dirzenia, demnitatea ți curajul in lupta pentru 
apărarea intereselor clasei muncitoare, a libertății, independen
ței ți suveranității patriei, pentru dreptate socială ți națională, 
bunăstarea ți progresul poporului român,

Pentru rolul hotărîtor în elaborarea strategiei generale de dez
voltare economico-socială a patriei, pentru contribuția determi
nantă la crețterea ți modernizarea forțelor de producție, a in
dustriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, la 
afirmarea tot mai puternică a revoluției tehnico-țtiințifice ți a 
noii revoluții agrare, la sporirea rolului științei, invățămintului ți 
culturii, la ridicarea continuă a nivelului material ți spiritual al 
întregului popor, la făurirea societății socialiste multilateral dez
voltate ți înaintarea spre comunism,

Pentru rodnica ți intensa activitate consacrată întăririi rolului 
conducător al Partidului Comunist Român, centru vital al nați
unii in întreaga operă de construcție socialistă din patria noas
tră, perfecționării neîntrerupte a funcțiilor statului, dezvoltării 
democrației muncitorețti, revoluționare ți creării unui cadru larg 
democratic, care asigură participarea nemijlocită a oamenilor 
muncii la conducerea tuturor domeniilor vieții economice ți so
ciale, a întregii societăți,

Pentru contribuția determinantă adusă la dezvoltarea gindirii 
ți practicii revoluționare în țara noastră, la fundamentarea ți 
stabilirea direcțiilor, obiectivelor ți orientărilor privind dezvolta
rea în perspectivă a societății românești, la îmbogățirea cu noi 
teze, concepte ți idei originale, de o inestimabilă valoare, a 
patrimoniului socialismului științific, a cunoașterii universale,

Pentru strălucita ți neobosita activitate desfățuratâ pe plan 
internațional, pentru valoroasele inițiative ți acțiunile deosebite 
consacrate apărării păcii, înfăptuirii dezarmării nucleare ți con

venționale, soluționării, pe calea tratativelor, a problemelor 
complexe ale lumii contemporane, lichidării subdezvoltării și 
instaurării noii ordini economice mondiale,

Pentru contribuția esențială adusă la întărirea prieteniei ți 
colaborării României cu țările socialiste, cu țările in curs de dez
voltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire so
cială, pentru aportul hotărîtor la fundamentarea și orientarea 
întregii politici externe a partidului și statului, la creșterea con
tinuă a prestigiului României in lume,

Exprimind sentimentele de nețărmurită dragoste ți aleasă sti
mă, de înaltă considerație, pentru întreaga activitate pusă in 
slujba intereselor supreme ale națiunii, ale progresului ți prospe
rității patriei,

In semn de profund omagiu, înaltă cinstire ți recunoștință ale 
întregului partid și popor,

Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere ți a 
peste 55 de ani de neîntreruptă ți eroică activitate revoluționară, 
patriotică,

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român ți Consiliul de Stat al Republicii Socialist^ 
România

HOTĂRĂSC ȘI DECRETEAZĂ!

ARTICOL UNIC : - SE CONFERĂ TITLUL DE ONOARE SU
PREM „EROU AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA”, ORDINUL 
„VICTORIA SOCIALISMULUI” Șl MEDALIA JUBILIARA TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, SECRETAR GENERAL AL PARTI- 
DULUI COMUNIST ROMAN, PREȘEDINTELE REPUBLICII SDCIA- 
LISTE ROMANIA.

Semnează membrii Comitetului Politie Executiv 
al Comitetului Central al Partidului Comunist Român 

și membrii Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. I)Sosirea In sală a ilustrului sărbătorit, a fost salutată cu îndelungi si puternice aplauze, cu urale și ovații. Exprimind gîn- durile și simțămintele pe care întreaga națiune le împărtășește în acest moment înălțător, parti- cipanții au aclamat, cu însuflețire. pentru Partidul Comunist Român și secretarul său general. pentru minunatul popor român, pentru patria socialistă. în același timp, s-a scandat, cu înflăcărare. ..Ceaușescu — La multi ani !“, urarea fierbinte pe care toți fiii patriei o adresează. în acest ianuarie aniversar, secretarului general al partidului, președintele Republicii, cu prilejul zilei de naștere, sărbătoare dragă Inimilor noastre, căreia întreaga națiune îi dă o înaltă cinstire.în această atmosferă de intensă vibrație patriotică. împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, în prezidiul adunării solemne omagiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri de partid cu stagiu din ilegalitate.în sală se aflau membrii su- pleanți ai Comitetului Politia Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, membrii C.C. al P.C.R.. ai Consiliului de Stat și ai guvernului, deputății Marii Adunări Naționale, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, reprezentanți ai tuturor organismelor democrației noastre muncitorești - revoluționare. ai organizațiilor de masă și obștești, delegații ale tuturor județelor și municipiului București, activiști de partid și de stat. Adunarea solemnă omagială a reunit. în fapt, reprezentanți ai tuturor categoriilor de oameni ai muncii de la orașe și sate.Erau de față șefii misiunilor diplomatice acreditați la București. precum și corespondenți ai presei străine.Sala Palatului, unde s-a desfășurat această emoționantă manifestare, avea un aspect sărbătoresc. Drapele roșii și tricolore încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub care se aflau înscrise, într-o strînsă alăturare, cu valoare de simbol. „Partidul — Ceaușescu — România !“A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.Mesajul omagial de felicitare adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul celei

de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară, de către Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Socialiste România, Marea Adunare Națională și Frontul Democrației și Unității Socialiste, a fost prezentat de tovarășul Constantin Dăscălescu. membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului.în repetate rînduri, în timpul prezentării Mesajului omagial de felicitare. care a fost urmărit cu deplină aprobare, participanții, dinei glas sentimentelor de nețărmurită dragoste și profundă stimă față de conducătorul partidului și statului, au scandat, cu însuflețire. „Ceaușescu — P. C. R.!“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria!”, „Ceaușescu- pace !“, „Ceaușescu — La mulți ani'!“In aplauzele și aclamațiile celor prezenti, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înmînat Mesajul omagial de felicitare.Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, i-au fost înmînate Titlul de Onoare, Suprem de „Erou al. Republicii Socialiste România”. Ordinul „Victoria Socialismului” și Medalia jubiliară, conferite prin Hotărirea-Decret a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Stat, în semn de profundă șl aleasă prețuire pentru prodigioasa activitate desfășurată în slujba partidului, a patriei și poporului român, a cauzei socialismului și păcii.Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a dat citire Hotăririi-De- cret si a înmînat înaltele distincții.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate calde felicitări și a fost îmbrățișat de tovarășii din conducerea partidului și statului, precum și de membri de partid cu stagiu din ilegalitate, aflati în prezidiu.Asistența, in picioare, a ovaționat. minute în șir, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. rea- firmînd. în aceste clipe memorabile, înalta cinstire pe care întregul partid. întreaga națiune o dau îndelungatei sale activități revoluționare, care îl situează pe ctitorul României socialiste moderne între străluciți!

eroi ai neamului.în continuare, au prezentat mesaje de felicitare delegația membrilor de partid cu stagiu din ilegalitate, delegațiile Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Consiliului National al Agriculturii. Industriei Alimentare. Silviculturii și Gospodăririi Apeior, Consiliului National al Științei și învătămîn- tului. Organizației de partid a Capitalei, organizațiilor județene de partid Alba, Arad, Argeș, Bacău, Bihor, Bistrița-Năsăud, Botoșani. Brașov, Brăila. Buzău, Caraș-Severin, Călărași. Cluj, Constanta, Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România. Consiliului National al Femeilor, Consiliului Culturii și Educației Socialiste, organizațiilor județene de partid Covasna. Dîmbovița, Dolj, Galați. Giurgiu. Gorj, Harghita, Hunedoara. Ialomița, Iași, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Olt. Ministerului Apărării Naționale, Gărzilor Patriotice, Ministerului de Interne, organizațiilor j udețene de partid Prahova. Satu Mare. Sălaj, Sibiu. Suceava. Teleorman. Timiș, Tulcea. Vaslui, Vîlcea, Vrancea.îh. acordurile cintecului ,,Ute- ciștîi de azi, comuniștii de miine”, delegația Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști, purtînd drapelele partidului și statului, ale organizațiilor de tineret și studenți. a înmînat mesajul de felicitare al tinerei generații a patriei.în sală a pășit, apoi, în sunete de trompete și ropote de tobe, delegația Organizației Pionierilor și a Șoimilor Patriei în frunte cu garda port-drapel. Delegația s-a oprit în fata prezidiului, unde erau aliniate gărzi pionierești.> Din rîndul membrilor delegației s-au desprins mai mulți copii. care, îmbujorați de emoție, au rostit, cu voci cristaline, mesajul de felicitare al celor mal tinere vlăstare ale țării, exprimat în versuri înaripate: „Copiii 
țării azi în sărbătoare / La sărbă
toarea patriei venim / Cu glas de 
bucurie să cinstim / Înalta dum
neavoastră aniversare / Peste 55 
de ani de luptă și victorii / Sint 
scriși cu măreție-n tricolor, ■ / 
Intru mulți ani. Viteaz conducă
tor, / Vă spun in sărbătoare 
pionierii !“

„Exemplul dumneavoastră, de 
luptă și de viață / E pentru 
șoimi cald legămint spre Vi
itor / Harnici, cinstiți, copiii 
României învață / Să fie demni 
de-al nostru drag popor ! / Ace
lași legămint, iubit părinte /

Toți pionierii țării cu drag il 
împlinesc / Vom fi constructorit și făurarii de nădejde / Ai co
munismului, pe plaiul roma
nesc !“■Un grup de pionieri șl șoimi ai patriei a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.Primit cu multă însuflețire, cu cele mai alese sentimente do dragoste și stimă, a luat cu- vîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Cuvîntarea conducătorului partidului și statului a fost urmărită cu cel mai viu interes, cu profundă mindrie și satisfacție. fiind subliniată, în repetate rînduri, cu îndelungi și puternice aplauze, urale și ovații.Participantii au aclamat cu înflăcărare pe conducătorul partidului si statului nostru.în încheierea adunării solemne omagiale, a fost intonat Imnul Frontului Democrației și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire !“.Adunarea solemnă omagială consacrată aniversării zilei de naștere și sărbătoririi a pesta 55 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușdscu s-a înscris ca un eveniment de neuitat, cu înalte șl profunde semnificații. întreaga națiune cinstind. într-o atmosferă de intensă vibrație si simțire patriotică, pe cel mai iubit si respectat fiu al său.Aceeași atmosferă de mare sărbătoare. de nețărmurită bucurie, de nestăvilit entuziasm avea să se regăsească. în continuare. în Piața Republicii, unde zeci de mii de locuitori ai Capitalei — reprezentanți ai puternicelor colective muncitorești. ai tuturor oamenilor muncii din ceâe mai diferite domenii de activitate — au venit să exprime. direct si cald, tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreaga lor dragoste, stimă și recunoștință, să-i adreseze, din inimă, cele mai calde urări de ani mulți, în sănătate și putere de muncă, noi si mărețe împliniri în activitatea de înaltă răspundere ce o desfășoară în fruntea partidului și a tării, spre binele patriei și al întregului popor.Cei prezenti purtau cu mîn- drie drapele tricolore și roșii, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. pancarte cu urări la adresa partidului și a secreta-

(Continuare in pag. a V-a)
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit felicitările TELEGRAME
Domnului RAMASWAMY VENKATARAMAN

șefilor reprezentanțelor diplomatice din București Președintele Republicii India NEW DELHICu prilejul Zilei naționale a Republicii India, aniversarea proclamării Republicii, imi este deosebit de plăcut să vă adresez, in numele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului român, precum și al meu personal, cele mai calde felicitări și alese urări.Exprim convingerea că, în spiritul ințelegerilor realizate in timpul vizitei efectuate la începutul anului trecut in țara dumneavoastră, relațiile de strînsă prietenie și colaborare fructuoasă dintre România și India vor cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul popoaielor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.Folosesc acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul indian prieten.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NINIAN STEPHEN
Guvernatorul General al Australiei CANBERRACu ocazia Zilei naționale a Australiei, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări. împreună cu cele mai bun* urări de sănătate și fericire personală.Doresc poporului australian progres și prosperitate continuă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis primului ministru al Republicii India, Rajiv Gandhi, o telegramă, cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, prin care îi transmite

calde felicitări și cele mal bune urări de sănătate și fericire personală. In telegramă se exprimă convingerea că prin eforturi comune se va da o nouă amploare relațiilor de prietenie și cooperare dintre țările noastre.
Cuvintarea tovarășului

MCOL/IE CEAUȘESCUStimate tovarășe decan al Corpului diplomatic,Stimați tovarăși și domnilor ambasadori, șefi și reprezentanți ai misiunilor diplomatice din România,Aș dori să vă mulțumesc călduros pentru felicitările și urările pe care mi le-ați adresat, pentru aprecierile la adresa politicii duse de poporul român, de pace și colaborare cu toate statele lumii.Sint bucuros să constat, și cu acest prilej, că activitatea internațională a României socialiste, de pace și colaborare eu toate națiunile lumii, fără deosebire de orinduire socială, a dus la realizarea unor largi relații cu statele de pe toate continentele, că principiile pe care le așezăm la baza relațiilor noastre cu toate țările — de deplină egalitate, de respect al suveranității și independenței naționale — au o audiență tot mai largă și constituie astăzi singurele principii pe baza cărora se pot realiza relații trainice intre state, de'prietenie și colaborare.Pe baza colaborării cu statele dumneavoastră. am realizat Iargj relații economice, tehnico- științifice și, mai cu seamă, prin acțiunea tot mai unită a tuturor popoarelor și statelor, s-au obținut o serie de rezultate pozitive, sau — mai bine zis — începuturi pe calea dezarmării nucleare, a unei politici noi, care să asigure lichidarea completă a armelor nucleare, reducerea radicală a armamentelor convenționale, realizarea unor relații noi, să pună capăt forței și amenințării cu forța, a unor acțiuni mai ho- tărite in direcția soluționării diferitelor conflicte pe calea tratativelor. în fine, aș dori să menționez, și în acest cadru, preocuparea României — ca, de altfel, a multor state pe care dumneavoastră le reprezentați — pentru a se ajunge la o so
Vibrantă manifestare a unității indestructibile dintre partid și popor, a dragostei nețărmurite

și profundei stime a intregii națiuni pentru cel mai iubit fiu al țării
(Urmare din pag. IV)rului său general, precum și flori, foarte muite flori.La încheierea adunării solemne omagiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au străbătut pe jos. prin mulțime. Piața Republicii.Formînd un adevărat culoar viu. zeci de mii de bucu- reșteni scandau cu însuflețire „Ceausescu — La mulți ani !“. Mari coruri muncitorești, ale tineretului și studenților intonau cîntece patriotice, revoluționare. Mii de glasuri făceau să răsune cunoscutele cîntece „Partidul — Ceaușescu — România" si „La multi ani cu sănătate !“.In semn de profundă cinstire sl aleasă recunoștință. în numeroase rînduri, grupuri de tineri, pionieri și șoimi ai patriei au oferit, cu firească emoție. buchete de flori. Ansamblurile de artiști amatori au făcut să sporească prin cîntec si ioc atmosfera plină de voie bună a acestei zile de neuitat.Tovarășul Nicolae Ceaușescu Si tovarășa Elena Ceausescu au fost invitați să se prindă într-o mare și simbolică horă a unirii.Ilustrând semnificativ unitatea indestructibilă dintre nartid și popor, prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul oamenilor muncii, în această zi de ianuarie anivo-s?-. amintește de sutele de întîlniri avute cu colective de muncă din întreaga tară. în cursul vizitelor de lucru, reliefind stilul de muncă dinamic si eficient, specific conducătorului partidului st statului nostru, valoarea deosebită a dialogului Pe care îl poartă permanent cu făuritorii de bunuri materiale st spirituale.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au urcat în balconul sediului Comitetului Central al partidului, de unde au răspuns cu prietenie călduroaselor manifestări de stimă și dragoste ale bueurește- nilor.Adresindu-se celor prezenți. 

luționare a problemelor subdezvoltării, în primul rind a problemei datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, la realizarea unei noi ordini economice mondiale.Sintem la începutul noului an. Așa cum am spus la intîl- nirea noastră cu prilejul Anului Nou. am dori ca acest an să ducă la soluționarea multora din problemele complexe ale lumii de astăzi.In acest spirit, eu vă mulțumesc încă o dată pentru urările și felicitările ce mi le-ați adresat, pentru declarațiile dumneavoastră de a acționa in vederea dezvoltării relațiilor dintre țările noastre.Doresc să vă asigur, și cu acest prilej, că România va face totul pentru a dezvolta relațiile cu toate statele cu care întreține legături diplomatice — și am dori ca acest an să marcheze realizări mai importante în toate domeniile.Este in interesul nostru, al tuturor statelor și popoarelor, să facem in așa fel incit să fie înlăturate cit mai multe din problemele care creează astăzi greutăți omenirii. Este in interesul nostru, al tuturor statelor și popoarelor, să găsim soluții, prin tratative, pe cale politică, pentru toate problemele și în primul rîrid să facem totul pentru dezarmare, pentru o lume a păcii, a prieteniei intre toate națiunile lumii.Vă mulțumesc încă o dată și vă adresez dumneavoastră, tuturor reprezentanților diplomatici, cele mai bune urări de succes in întreaga activitate. Vă rog să transmiteți popoarelor dumneavoastră, șefilor de state și guverne cele mai bune urări de succes in activitatea de dezvoltare a prieteniei și colaborării pentru o lume mai dreaptă și mai bună 1Vă doresc succes în Întreaga dumneavoastră activitate 1 (Vii aplauze).

secretarul general al partidului a spus :Dragi tovarăși și prieteni.Vă mulțumesc foarte mult pentru această manifestare prietenească, în care văd expresia încrederii întregului nostru popor in partid, in politica sa, care corespunde intereselor întregii noastre națiuni. (Aplauze

Președintele Republicii Socialiste România. tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit, luni, 25 ianuarie. la Palatul Consiliului de Stat, pe șefii misiunilor diplomatice. pe reprezentanții unor organizații acreditați in țara noastră, care i-au prezentat felicitări cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară.La solemnitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Manea Mănescu, Gheorghe Ră- dulescu. Ion Dincă, Gheorghe Oprea. Nicolae Giosan, Ion Sto- ian, loan Totu.Au prezentat felicitări ambasadorii Republicii Cuba — Rodney A. Lopez, Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — Evghenii Mihailovici Tiajelnikov, Republicii Zair — Musungayi Nkuembe Mampuya, Republicii Populare Polone — Bo- guslaw Stahura, Austriei — Andreas Berlakovich. Republicii Socialiste Cehoslovace — Jan Papp. Republicii Portugheze — Luis Quartin. Republicii Populare Mongole — To- goociin Ghenden. Republicii Argentina — Enrique F. Lupiz, Republicii Sudan •— Ahmed M. Diab. Republicii Populare Socialiste Albania — Zoi Toska, Republicii Guineea — Fode Cisse, Republicii Populare Congo — Albert Servais Obiaka, Statului Israel — Yosef Go- vrin, Republicii Italiene — Sergio Cattani, Republicii Irak— Safa Șaleh Mahdi Al-Falaki, Republicii Tunisiene — Lies Gastli, Regatului Maroc — Abdelwahab Chorfi, Republicii Indonezia — Hernan Benny Mochtan, Republicii Populare Ungare — Pal Sziits, Republicii Ecuador — Filoteo Samaniego, Norvegiei — Knut Erling Sagen. Republicii Populare Bangladesh — Anwar Hashim, Statelor Unite Mexicane — Hector C. Manjar- rez, Republicii India — Nathu Ram Verma, Republicii Algeriene Democratice și Populare— Mokhtar Kaci-Abdallah. Republicii Federative a Brazii.ei— Antonio Sabino Cantuaria Guimaraes, Belgiei — Jan Ko- ninckx, Republicii Columbia — Victor Alberto Delgado Malla- rino, Republicii Socialiste Federative Iugoslavia —- Boro Denkov. Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de 

puternice, prelungite; se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).Vă urez, încă o dată, tuturor, întregului nostru popor, succese tot mai mari in întreaga activitate, împlinirea tuturor năzuințelor de mai bine. Multă sănătate si fericire !Să acționăm cu toată hotărîrea pentru înaintarea Româ

Nord — Hugh J. Arbuthnott. Republicii Finlanda — Osmo Kock, Suediei — Sven G. Linder. Republicii Peru — Carlos Gamarpa Vargas, Republicii Franceze — Jean Marie Le Breton, Republicii Populare Bulgaria — Boncio Mitev, Republicii Zimbabwe — Stephen C. Chiketa. Republicii Arabe Egipt — Saad Abou El-Kheir, Republicii Islamice Iran — Mohamad Jamshidi Gonhari, Republicii Populare Chineze — Wang Jinqing, Republicii Elene — Giorgios Linardos, Republicii Federale Nigeria — Ebun Oladisun Taiwo, Republicii Islamice Mauritania — Kane Cheikh Mohamed, Regatului Hașemit al Iordaniei — Yassin Istambuli, Confederației Elvețiene — Ernst Thumheer, Republicii Turcia — Okyar Gtinden ; însărciriațli cu afaceri ad-interim ai Republicii Liberia — Webster Simpson, Republicii Orientale a Uruguayului— Marco Eduardo Capurro A- vell,aneda. Republicii Chile — Francisco I. Ossa Concha, Danemarcei — J. O. Stephenăen. Malayeziei — Muhammad A- lias. Republicii Costa Rica — Jose Manuel Urena, Republicii Socialiste Vietnam — Nguyen Van Xuong. Olandei — Willem A. Bas Backer, Republicii Fili- pine — Adelaido Nalundasan, Statelor Unite ale Americii — Henry L. Clarke, Regatului Thailandei — Yingpong Nahrumi- trekaigarri, Republicii ‘Federale Germania — Heike Zenker, Republicii Democrate Germane— Siegfried Beyer. Republicii Venezuela — Jâsus Alberto Zărraga, Spaniei — Aurora Mejiă, Republicii Populare Democrate Coreene — Mun Ben Sam, Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste — Mohamed Aii El Mabruk, Canadei — John Crantham, Japoniei — Yoshihiro. Jibiki, Republicii Arabe Siriene — Babiat Doughman, Gabonului — Boniface Mbolo-Otongo, Republicii Islamice Pakistan — D.S, Qureshi, reprezentanții Organizației pentru Eliberarea Palestinei — Mohammad Ismail Ahmed și ,.SWAPO“ din Namibia— Bernard Kamwi.Adresindu-se președintelui Nicolae Ceaușescu, a luat cuvîn- tul ambasadorul Republicii Cuba. Rodney A. Lopez, decanul corpului diplomatic, care a spus : 

niei spre comunism ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — La multi ani !“).Minute in șir, participanții la adunare au aplaudat cu multă Însuflețire, au ovaționat cu putere pentru partid si secretarul său general. Pentru patria noastră socialistă si harnicul popor român.

Stimate tovarășe președinte,Pentru mine este o mare onoare să vă transmit, in această zi atît de însemnată, in numele șefilor misiunilor diplomatice acreditați in Republica Socialistă România, salutul nostru cordial cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, împreună cu cele mai bune urări.Cunoaștem că la această aniversare se sărbătoresc și cei 55 de ani de activitate politică, activitate căreia i-ați dedicat cea mai mare parte din viață, muncind fără răgaz, ferm și cutezător pentru principiile, concepțiile și aspirațiile cărora le-ați închinat viața dumneavoastră.Consider neîndoielnic faptul că în toate transformările economice și sociale petrecute in Republica Socialistă România în ultimii 23 de ani se vădește neobosita dumneavoastră activitate in calitate de conducător al partidului și statului.Noi, șefii misiunilor diplomatice prezenți aici, susținem și reprezentăm pe plan internațional și intern opinii și poziții politice și ideologice diferite. Totuși, scopul nostru comun este de a dezvolta și întări relațiile bilaterale între țările noastre și patria dumneavoastră..Este bine cunoscută de către noi toți evoluția pe care au cunoscut-o. de la începuturi și pină acum, relațiile : țărilor noastre cu România, și, in egală măsură, posibilitățile și perspectivele pentru viitor.Desigur, noi sintem mesageri de excepție și loiali executanți ai inițiativelor și acțiunilor guvernelor noastre în ceea ce privește relațiile cu România. Cunoaștem, de asemenea, in calitate de martorii eforturile pe care guvernul român le-a făcut în acest scop în ultimii ani datorită, în primul rind, inițiativei și grijii dumneavoastră personale și care constituie o. minunată dovadă a proverbialei tradiții de prietenie și colaborare a poporului român.Noi toți cunoaștem, de asemenea, eforturile țării dumneavoastră, România. în viața internațională . și, în acest context, participarea dumneavoastră directă și contribuția personală adusă la inițiativele și demersurile Republicii Socialiste România pe arena internațională.

Prin întreaga lor desfășurare, adunarea solemnă și marea manifestație populară din piață au exprimat hotărîrea tuturor cetățenilor patriei, care, prin intermediul transmisiei posturilor noastre de radio si televiziune, au luat parte la acest moment de scumpă aniversare, de a urma neabătut exemplul luminos al vieții sj activității tovarășului Nicolae Ceaușescu. cu 

Urmărim cu atenție toate inițiativele și propunerile făcute de dumneavoastră, menite să contribuie la realizarea unui climat de pace și înțelegere in lume.Permiteți-mi să vă exprim cu acest prilej hotărîrea noastră fermă de a acționa in continuare, din toate puterile, pentru mai buna dezvoltare a relațiilor dintre țările pe care le reprezentăm și România, convinși fiind că vom putea conta întotdeauna pe cea mai mare înțelegere, sprijin și facilități din partea guvernului dumneavoastră în desfășurarea plenară a activității noastre, datorită nu numai curtoaziei internaționale ci mai ales generozității, ospitalității și prieteniei tradiționale ale poporului dumneavoastră.Aș dori, in încheiere, să vă exprim, în această importantă zi, în numele șefilor misiunilor diplomatice acreditați în Republica Socialistă România, sentimentele noastre comune de bine și să vă felicităm din toată inima, pe dumneavoastră, pe tovarășa dumneavoastră de viață și activitate politică. Elena Ceaușescu. familia dumneavoastră, și să vă dorim, tovarășe președinte, multă sănătate și mulți ani de viață în slujba poporului și patriei dumneavoastră 1Vă mulțumesc IA luat cuvintul TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România.Cuvintarea șefului statului român a fost urmărită cu atenție și deosebit interes, fiind, subliniată cu vii aplauze.In încheierea solemnității, reprezentanții diplomatici prezenți au, ciocnit o cupă de șampanie cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.In acest cadru, ei au transmis președintelui Nicolae Ceaușescu din partea șefilor de stat și guvern, a conducătorilor organizațiilor pe care le reprezintă, a lor personal, călduroase felicitări, urări de sănătate și fericire. de deplin succăs in activitatea ce o ' desfășoară în fruntea statului român, pentru fericirea și prosperitatea poporului, pentru prietenie, înțelegere și colaborare între națiuni, pentru edificarea unui climat de securitate și pace în lume.

convingerea că cel mai prețios omagiu ce-1 pot aduce conducătorului iubit este angajarea lor fermă de a acționa, in strinsă unitate in jurul partidului, al secretarului său general, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XIH-lea si Conferința Națională ale P.C.R.. pentru înflorirea continuă a patriei — Republica Socialistă România. 1

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, luni a avut loc in Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie româno-indiană, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară și a fost vizionat un film
Manifestări consacrate aniversării 

zilei de naștere și omagierii a peste

55 de ani de activitate eroică, 

revoluționară a tovarășului

Nicolae Ceaușescu• Participanții la simpozionul omagial organizat de Institutul de Cercetări Chimice ICECH1M București, au a- dresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o telegramă in care se spune :Dind expresie sentimentelor de nețărmurită dragoste și. admirație, de înaltă prețuire și profund respect, colectivul de oameni ai muncii de la Institutul de Cercetări Chimice ICECHIM — București își indreaptă spre dumneavoastră cele mai alese gînduri și simțăminte, adresindu-yă, din toată inima, cele mai calde urări de fericire, ani mulți și luminoși în deplină sănătate și putere de muncă, alături de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, spre gloria și măreția harnicului nostru popor, pentru a ne conduce cu aceeași energie creatoare și strălucire pe drumul făuririi societății socialiste și comuniste pe pămîn- tul scump al patriei.Marile izbinzi obținute de națiunea noastră, îndeosebi in perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de cind dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. conduceți cu neasemuită înțelepciune și cutezanță destinul nostru, ritmul fără precedent de dezvoltare multilaterală a patriei, amploarea procesului de modernizare și perfecționare a tuturor laturilor vieții economico-sociale sint nemijlocit legate de spiritul științific riguros, de clarviziunea și intransigența revoluționară cu care acționați în fruntea partidului și . statului.în acești ani, cercetarea românească s-a afirmat cu vigoare sub conducerea eminentului savant, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului nostru, îndrumător neobosit ai întregii activități de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic in strinsă legătură cu în- vățămintul și cerințele producției.Strălucita pildă de muncă șl viață pe care dumneavoastră, împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, o oferiți întregului popor constituie pentru noi un puternic imbold de a acționa în continuare cu înaltă răspundere și elan revoluționar, pentru a ne situa întotdeauna în primele rînduri ale cercetării științifice românești.In aceste momente aniversare, cind întregul nostru popor omagiază personalitatea dumneavoastră, ne angajăm solemn să muncim fără preget, cu fermitate și responsabilitate comunistă. să punem întreaga noastră putere de muncă și creație in slujba înfăptuirii istoricelor hotăriri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, și vă adresăm din inimă tradiționalul „La mulți ani 1“• în Capitală au continuat să se desfășoare vibrante manifestări politico-educative și cultural-artistice dedicate aniversării zilei de naștere și a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. La cabinetul de partid al sectorului 1, un mare număr de activiști și cadre de conducere din întreprinderi și instituții au audiat cu viu interes referatele prezentate în cadrul simpozionului cu tema „Concepția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la rolul conducător al partidului în dezvoltarea eco- 

documentar indian.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.Ș. și ai Asociației de prietenie româno-indiană, reprezentanți ai Ministerului A- facerilor Externe, un numeros public.Au fost prezenți membri ai Ambasadei Republicii India la București.

nomico-soclalâ a patriei", iar Ia Ministerul Educației și lnvăță- mintului numeroase cadre didactice au participat la simpozionul cu tema „Contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescq, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la dezvoltarea și aplicarea creatoare a teoriei revoluționare a clasei muncitoare în procesul construcției socialiste în România". „Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, exemplu de gin- dire creatoare, de patriotism revoluționar., de luptă pentru pace și progres" s-a intitulat simpozionul desfășurat la întreprinderea „Relon Panduri" în prezența a numeroase texti- liste. Un simpozion cu terna „Partidul, țara și poporul iși omagiază conducătorul", a avut loc la Institutul de Cercetări Metalurgice, iar clubul muncitorilor sanitari a găzduit simpozionul „Contribuția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare". La Combinatul de Industrializare a Lemnului Pipera, sub genericul „Un nume, o țară, o epocă de mărețe și profunde transformări revoluționare", a avut loc o amplă dezbatere, la care au participat numeroși oameni ai muncii, iar la întreprindere* Textilă „Suveica", o masă rotundă cu tema „55 de ani de activitate revoluționară in slujba patriei, a fericirii poporului român". Clubul întreprinderii Mecanice de Utilaj Chimic a găzduit un bogat montaj literar- muzicai cu genericul „Fierbinte omagiu iubitului conducător".• Ample acțiuni politico-educative și cultural-artistice au fest organizate in localitățile județului Călărași, pentru o- magierea îndelungatei activități revoluționare a secretarului general al partidului, președintele țării. tovarășul Nicblâe Ceaușescu. In localitățile Bu- dești, Cuza Vodă. Gruiu, Crivăț, Vlad Țepeș, Dragalina. A- lexandru Odobpscu. Grădiștea, Dichiseni, Lehliu-Gară, Independența, au fost organizate expunerile „Epoca Nicolae Ceaușescu — cea mai luminoasă pagină din istoria României socialiste, epoca celor mai de seamă înfăptuiri din istoria poporului nostru". La cinematograful Orizont din Călărași s-a organizat simpozionul „Contribuția de inestimabilă valoare teoretică și practică a secretarului general al partidului la îmbogățirea tezaurului gîndirii și practicii revoluționare". La întreprinderea de Transporturi Auto, Combinatul de Celuloză și Htrtie, Combinatul Siderurgic s-au desfășurat simpozioane cu tema „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — secretar general al partidului, președintele Republicii — ctitor d* epocă nouă, de mărețe înfăptuiri socialiste".• Muzeul literaturii române, în colaborare cu Asortați» oamenilor de arte din instituțiile teatrale și muzicale au organizat, festivalul de poezie omagială „Erou între eroii neamului", cu participarea unor actori de frunte ai teatrelor bucureștene.Aniversarea zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate în mișcarea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost marcată, la Muzeul literaturii române, de vernisajul expoziției „Omagiu conducătorul iubit". Sint prezentate lucrări din opera secretarului general al partidului, precum șl reprezentative creații cu tema- t’că patriotică, realizate In anii de mărețe împliniri ai „Epocii Nicolae Ceaușescu",
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1Omagiu de inimă și conștiință tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul României socialiste moderne,

--- - f I V

strălucită personalitate politică a
r

/ I

lumii contemporane
Astăzi, întregul nostru popor, dînd glas sentimentelor de aleasă stimă și înaltă prețuire, aduce un fierbinte și însuflețitor omagiu celui mai iubit fiu al său. Aniversarea zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, reprezintă pentru toți cetățenii patriei un fericit prilej de a exprima, din adîncul inimii, respectul profund și cea mai înaltă considerație față de conducătorul partidului și statului nostru.Continuînd tradiția înaintată a marilor bărbați de stat, simbol al geniului poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu în toți acești ani s-a afirmat totodată, ca o personalitate proeminentă a vieții politice mondiale, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești, promotor înflăcărat al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii între popoare.întreaga politică externă a României socialiste, al cărei strălucit ctitor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, este consacrată asigurării unui climat internațional de pace, care să favorizeze înfăptuirea idealurilor supreme ale poporului român. Sintetizînd concepția partidului nostru cu privire la unitatea dialectică indisolubilă dintre politica externă și cea internă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat : „Partidul nostru, România socialistă au acordat și acordă o atenție deosebită problemelor activității internaționale. Facem aceasta pornind de la faptul că numai în condiții de pace, de largă colaborare internațională cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, putem asigura premisele necesare desfășurării muncii active a poporului nostru pentru înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate".Iată de ce politica externă a partidului și statului nostru, care are în președintele Nicolae Ceaușescu cel mai consecvent promotor, este o politică de largă deschidere, de pace și colaborare între popoare.Un rol hotărîtor în activitatea bogată pe care țara noastră o desfășoară pentru 

ampla dezvoltare a relațiilor cu toate statele, pentru soluționarea democratică, în interesul popoarelor, a problemelor ce confruntă omenirea — activitate de un dinamism fără precedent în istoria României — îl au în- tîlnirile și convorbirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu șefi de stat și guvern, precum și cu alți oameni politici din numeroase țări, de pe toate meridianele globului, care au pus baze trainice colaborării României cu țările respective atit pe plan bilateral, cît și pe arena mondială.Din 1965 și pînă în prezent, șeful statului român a întreprins, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, peste 200 de vizite oficiale în țări de pe toate continentele și a avut în țară întîl- niri și convorbiri cu peste 300 de șefi de stat și guvern.Mărturie grăitoare a acestei impresionante deschideri spre pace și colaborare o oferă însăși dinamica ascendentă a raporturilor întreținute de țara noastră : de la 67 de state în 1965 la 155 de țări în prezent.întreaga activitate internațională a României este clădită pe un ansamblu granitic de norme și principii dictate de interesele perene ale poporului român și care se identifică cu năzuințele de pace, libertate și progres ale tuturor popoarelor. România, președintele ei acționează statornic și cu neasemuită energie pentru instaurarea unor raporturi interstatale bazate pe respectarea strictă a independenței si suveranității naționale, deplina egalitate în drepturi, neamestecul în treburile interne și externe, nerecurgerea la forță sau la amenințarea cu forța, integritatea teritorială și inviolabilitatea frontierelor de stat, avantajul mutual șl respectul reciproc,, dreptul inalienabil al fiecărui ponor de a fi stăpînul propriilor destine, de a-si făuri viața, viitorul, potrivit aspirațiilor sale specifice.Este o mare satisfacție și mîndrie patriotică să constatăm că o serie de teze de bază ale politicii externe a partidului și statului nostru, numeroase idei șl concepte formulate de președintele României au găsit un profund ecou în opinia publică mondială, fiind preluate și înscrise în documente internaționale, ca un aport original la soluționarea 

marilor probleme care preocupă omenirea contemporană.Neobosita activitate de comunist și patriot, desfășurată cu abnegație și dăruire în slujba propășirii patriei noastre, a condus ia creșterea prestigiului României în lume. Niciodată în trecut România nu a fost atit de prezentă în viața internațională, cuvîntul său, propunerile sale realiste nu s-au bucurat de atît interes și considerație în cele mai diverse foruri mondiale.Analizînd în profunzime marile transformări care au avut loc în lume după cel de-al doilea război mondial, impactul pe care revoluția 
ACTIVITATEA Șl INIȚIATIVELE PREȘEDINTELUI 

NICOLAE CEAUȘESCU -
LARGĂ RECUNOAȘTERE INTERNAȚIONALĂ, 
PROFUND ECOU IN CONȘTIINȚA OMENIRII

științifică și tehnică a exercitat-o asupra producerii de noi și noi armamente tot mai distrugătoare, în primul rînd nucleare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a adresat în mai multe rînduri șefilor de stat și guvern cu apeluri înflăcărate, chemînd să se treacă de la vorbe la fapte, de la declarații la măsuri concrete pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor.Cu remarcabilă putere de pătrundere în esența fenomenelor, de anticipare a evenimentelor, șeful statului român a elaborat și dezvolt* tat ideea, de o excepțională însemnătate, potrivit căreia, în condițiile existenței armelor nucleare, se impune o nouă abordare a problemelor păcii și războiului, care să pornească de Ia realitatea că un nou război mondial s-ar transforma inevitabil într-un război nuclear, conducînd la distrugerea întregii omeniri, a înseși condițiilor pentru existența vieții pe planeta noastră.

Președintele țării a dezvăluit cu multă tărie gravele consecințe economice și sociale ale cursei înarmărilor și efectele sale profund dăunătoare asupra păcii și securității în lume, combătînd falsitatea filozofiei și cultului forței, violenței și înarmărilor.A fost pusă în valoare justețea ideii că armele nucleare nu vor lovi doar o clasă, o organizare statală sau un sistem politic, ci vor lovi fără alegere în toată lumea, în popoare, indiferent în ce stat și în ce orînduire trăiesc.Este meritul incontestabil al președintelui țării noastre de a fi pus în lumină, cu 

tăria argumentelor confirmate de întreaga evoluție a evenimentelor, adevărul că politica de forță și înarmăii nu este de natură să conducă la mai multă stabilitate în lume și cu atît mai mult la soluționarea problemelor existente între state. De aceea, dezarmarea trebuie integrată într-o largă viziune politică de eliminare a recurgerii la forță și la amenințarea cu forța. Dezbaterile și negocierile în domeniul dezarmării,' în primul rînd ale dezarmării nucleare, nu pot și nu trebuie să constituie Apanajul și, cu atît mai puțin, monopolul marilor puteri. La soluționarea acestor probleme majore trebuie să participe toate statele, iar tratativele pe aceste teme trebuie să se desfășoare pe baze democratice. în sprijinul dezarmării trebuie să fie mobilizate masele populare de pretutindeni, toate forțele sociale realiste din lume.Sub imperiul acestor postulate, programul românesc de dezarmare — operă a gîn- 

dirii creatoare a președintelui Nicolae Ceaușescu — se distinge prin coerență și realism, prin larga sa sferă de cuprindere, înglobînd laturile esențiale ale întregii problematici a dezarmării, consacrînd prioritatea firească, irecuzabilă, a dezarmării nucleare.Atestînd o deosebită receptivitate politică în fața exigențelor reale ale păcii și securității, conceptul românesc de dezarmare cuprinde ca părți esențiale interzicerea armelor nucleare, prohibirea și distrugerea armelor chimice, precum și a altor arme de distrugere în masă, reducerea substanțială a armamentelor convenționa

le, efectivelor și cheltuielilor militare, renunțarea la militarizarea cosmosului. Toate aceste elemente se constituie într-o autentică doctrină românească a păcii.O grăitoare expresie a statorniciei dintre gînd și faptă o reprezintă inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, aprobată plebiscitar de întregul nostru popor, în cadrul referendumului din noiembrie 1986, privind reducerea de către România cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare.în problematica dezarmării, tovarășul Nicolae Ceaușescu așază, pe bună dreptate, pe primul plan situația deosebit de gravă și complexă existentă pe continentul european. în condițiile acumulării, în această zonă, a celei mai mari cantități de arme, inclusiv nucleare, a prezenței celor două blocuri militare, țările și popoarele europene sînt chemate să-și asume răspunderi concrete pentru trecerea la o dezarmare reală pe conti

nent. România a fost țara care, din primul moment în care s-a pus problema instalării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa, a cerut cu insistență să nu se recurgă la asemenea măsuri și să se facă totul pentru eliminarea acestor arme din Europa și din lume. încheierea recentului Tratat sovieto-american cu privire la lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune a confirmat justețea acestei poziții, fiind un rezultat nemijlocit al intensificării luptei forțelor realiste, a popoarelor din Europa și de pretutindeni.Pornind de la rolul important pe care înțelegerile re

gionale îl pot avea pentru consolidarea păcii și securității generale, România a acționat și acționează cu ho- tărîre pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice și fără baze militare străine, și sprijină activ acțiunile altor state vi- zînd crearea de zone denu- clearizate și de zone ale păcii și cooperării în alte părți ala Europei și ale globului.într-o epocă de proliferare 
a recurgerii la forță și la amenințarea cu forța, sînt larg cunoscute și. înalt prețuite, de către toate forțele iubitoare de pace, acțiunile și apelurile constante ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru soluționarea viabilă.a tuturor conflictelor și războaielor, pentru stingerea tuturor focarelor de încordare numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. în acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a militat fără preget pentru realizarea unei reglementări juste și globale a conflictului din Orientul 

Mijlociu, ca și pentru rezolvarea pașnică a altor situații conflictuale existente sau apărute în diferite zone ale lumii.Contribuția președiptelul României, de o excepțională valoare și originalitate, cu privire la definirea conținutului și modalităților de edificare a unei noi ordini economice internaționale, este astăzi larg recunoscută, im- punîndu-se prin puterea a- devărului și rezonanța mesajului său înnoitor.Anticipînd fenomenul acut al adîncirii contradicțiilor dintre țările bogate și sărace, care prin agravare continuă a ajuns să devină unul din principalele pericole la adresa păcii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a definit ca imperative majore ale contemporaneității intensificarea tuturor eforturilor pentru eradicarea subdezvoltării și a spolierii țărilor în curs de dezvoltare, instaurarea unor relații noi între state, întemeiate ferm pe normele dreptului, justiției și echității.Stau mărturie în acest sens numeroasele propuneri și inițiative românești promovate la O.N.U., în alte organisme internaționale și în cadrul Grupului celor 77 privind convocarea unei conferințe internaționale, cu participarea tuturor statelor dezvoltate și în curs de dezvoltare, pentru soluționarea globală a problemelor economice, precum și pentru adoptarea de măsuri practice în vederea eliminării barierelor și restricțiilor din calea comerțului internațional. Viața a validat cu putere justețea abordării românești în ceea ce privește soluționarea problemei datoriei externe, demonstrînd că nu există o altă cale decît cea indicată de conducătorul partidului si statului nostru și anume de a se adopta, ca o măsură imediată și generală, reducerea substanțială a do- bînzilor, precum și anularea datoriilor pentru țările cel mai puțin dezvoltate.Una din coordonatele principale ale politicii externe românești, a acțiunii și gîn- dirii noi a președintelui Nicolae Ceaușescu o reprezintă democratizarea relațiilor internaționale, creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al altor organisme în viața internațională, pentru participarea în condiții de deplină egalitate a tuturor statelor — îndeosebi a celor mijlocii și mici — la soluționarea problemelor 

contemporane, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.Cu peste 15 ani în urmă, România a adus în atenția O.N.U. un vast program de acțiune în vederea întăririi rolului și eficienței acestei organizații. Fundamentînd o suită de propuneri judicioase privind adaptarea Organizației mondiale la configurația și exigențele epocii noastre, președintele Nicolae Ceaușescu are meritul istoric de a fi prezentat un ansamblu coerent de măsuri concrete menite să transforme O.N.U. într-un puternic instrument de promovare a păcii, securității și colaborării internaționale.Trăim sentimente de o profundă satisfacție și mîndrie prin faptul că întreaga evoluție a evenimentelor și tendințelor din viața internațională, din ultimele decenii, a confirmat pe deplin justețea aprecierilor, orientărilor și demersurilor politicii externe românești, a demonstrat profunzimea contribuției președintelui țării noastre la cristalizarea unei înalte viziuni istorice asupra prezentului și viitorului omenirii.Concepția și tezele conducătorului partidului și statului nostru privind participarea tot mai activă a României la întreaga viață internațională și-au găsit o magistrală reafirmare în cuvîn- tarea rostită ieri de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fața întregii națiuni, la Adunarea solemnă din Capitală.Deși problemele mondiale sînt foarte grave și complexe, arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, lupta unită a popoarelor din Europa și din întreaga lume poate determina o, schimbare a cursului evenimentelor, poate da o perspectivă clară în/ soluționarea marilor proble- , me care confruntă omenirea- . > contemporană, poate asigura victoria politicii de dezarmare, de înlăturare a armelor nucleare, de colaborare și prietenie și pe această cale să asigure trecerea omenirii în cel de-al treilea mileniu în condiții de pace, dezvoltare liberă șl independentă a fiecărei națiuni pe calea progresului.TRAIAN POP
adjunct al ministrului 

afacerilor externe

In întreaga sa istorie eroică, Partidul Comunist Român a acordat o atenție deosebită organizării și educării tinerei generații, antrenării sale active și responsabile la marile bătălii pentru triumful idealurilor de libertate națională și dreptate socială, al cauzei socialismului, păcii și progresului națiunii. Drumul de luptă al organizației revoluționare a tineretului evidențiază în acest sens rolul esențial pe care l-a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu în momentele cele mai însemnate ale evoluției mișcării de tineret, activitatea exemplară, plină de patos revoluționar a cîrmaciului de astăzi al destinelor României socialiste identi- fieîndu-se cu însăși istoria glorioasă a Uniunii Tineretului Comunist. Iată de ce, pentru tineretul țării, omagierea la acest ceas aniversar atît de scump poporului nostru, a celor peste 55 de ani de neobosită activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă prilejul emoționant al evocării unei biografii e- roice, pilduitoare, ce poartă, la scara istoriei patriei, pecetea omului prin care tî- năra generație își definește propria identitate.Grație noii concepții cu privire la locul și rolul tineretului în societatea socialistă, fundamentată pe impresionanta experiență revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin grija partidului, a genialului său strateg și ctitor, care și-a legat numele de cea mai glorioasă perioadă din multimilenara istorie a patriei, tineretul beneficiază astăzi de minunate condiții în vederea pregătirii sale temeinice pentru muncă și viață, în consens cu cerințele și exigențele programului partidului, cu valorile autentice 

ale orînduirii actuale și de perspectivă, pe care poporul nostru o edifică într-o indestructibilă unitate de voință.Viața, realitatea, practica întregii activități politice și economico-sociale a țării relevă cu puterea de netăgăduit pe care o conferă adevărului faptele, că în perioada istorică inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, prin contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în România s-a format și s-a afirmat plenar o generație tînără cu un profil nou, ce se definește cu mîndrie generația Epocii Nicolae Ceaușescu, simbolul suprem al tineretului patriei reprezentîndu-1 exemplul, tinereții revoluționare și a întregii vieți de pilduitor eroism, pe care ni-1 oferă secretarul general al partidului, omul a cărui biografie de excepție îl consacră definitiv drept cea mai strălucitoare personalitate din galeria marilor eroi ai neamului.înalta cinstire, recunoștința și profundul respect cu care tînăra generație, alături de întregul popor, omagiază într-o deplină unitate de gînd, voință și acțiune pe secretarul general al partidului, cu ocazia aniversării zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate în mișcarea revoluționară au valoarea trăirii istorice ce definește o măreață epocă, a mîndriei față de grandioasele ei realizări, a încrederii în drumul de glorioase împliniri pe care îl prefigurează documentele Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Recunoscîndu-și identitatea în prefacerile revoluționare pe care România le-a cunoscut sub conducerea partidului, mai cu seamă în cele peste două de

cenii de cînd în fruntea țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul încercat ale cărui gîn- dire și activitate revoluționară au dinamizat profund întreaga viață politică, economică și socială, au determinat o mobilizare fără precedent a tuturor energiilor poporului nostru, tînăra generație, beneficiind de condiții plenare de afirmare multilaterală, de o concepție clară, profund științifică,
Simbol suprem de luptă 

și viață pentru tineretul patriei 
noastre socialiste

asupra menirii sale în societate, se află antrenată cu toate forțele în uriașa activitate creatoare de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. „La toate marile realizări obținute de poporul român — arăta secretarul general al partidului — cu elanul revoluționar ce o caracterizează, tînăra noastră generație a adus și aduce o contribuție inestimabilă, fiind tot timpul prezentă pe marile șantiere, in marile cetăți industriale, în munca pentru transformarea orașelor și satelor patriei noastre, invățind și insușindu-și cele mai noi cuceriri ale științei și culturii in școli și universități, în toate sectoarele de activitate, 

dînd dovadă de spirit revoluționar și abnegație, înde- plinindu-și cu cinste misiunile încredințate de partid și popor".Prin amploarea și complexitatea participării sale la întreaga viață social-politică a patriei, la grandioasa epopee a construcției socialiste, prin devotamentul nețărmurit cu care își consacră înaltele virtuți moral-politice, romantismul revoluționar slujirii partidului, a cauzei 

socialismului, tineretul se dovedește, în toate sferele activității materiale și spirituale, la înălțimea încrederii și dragostei cu care este înconjurat permanent, fiind prezent întotdeauna în primele rînduri ale procesului complex de făurire a noii orînduiri pe meleagurile scumpei noastre patrii.Obiectivul central încredințat de partid organizațiilor U.T.C. îl reprezintă, fără îndoială, educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului, unirea eforturilor acestuia pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor profesionale, pentru realizarea unei noi calități în toate domeniile de activitate. Iată de ce, și pentru

organizația județeană Timiș a U.T.C. aplicarea neabătută în viață a hotă- rîrilor Congresului al XIII- lea și Conferinței Naționale ale partidului, a programului adoptat de forumul tineretului, a indicațiilor și îndemnurilor tovarășuluiNicolae Ceaușescu adresate la adunarea solemnă dedicată aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist din România, diversificarea for

melor și metodelor menite să determine consolidarea la tineri a unei concepții înaintate față de muncă și învățătură, antrenarea mai activă a tinerei generații la făurirea bunurilor materiale și spirituale reprezintă și vor reprezenta în continuare sarcini de mare răspundere, în toate domeniile de activitate.Bogatele tradiții ale muncii patriotice sînt preluate astăzi la un nivel superior, tineretul din județul Timiș împreună cu întregul tineret al patriei adueîndu-și contribuția la realizarea unor importante ctitorii ce vor purta peste veacuri mărturia eroismului unei generații care, urmîndu-și 

cu credință șf neprecupețit devotament conducătorul, a înscris în cartea de aur a neamului pagini de glorie nepieritoare, conținînd epopeea muncii fără preget pentru țară începută la Bumbești-Livezeni, Salva- Vișeu și Agnita-Botorca. Racordați în permanență la marile exigențe ale dezvoltării economico-sociale ale județului, uteciștii timișeni și-au făcut o datorie de onoare din înfăptuirea la 

înalți parametri calitativi a tuturor indicatorilor de plan, perfecționîndu-și continuu pregătirea profesională, mo- bilizîndu-se pentru a putea răspunde oricînd cerințelor crescînde ale introducerii rapide a progresului în toate domeniile, a realizării noii revoluții agrare.Un loc important în activitatea organizațiilor U.T.C. îl ocupă și educarea tineretului în spiritul patriotismului socialist, a încrederii în superioritatea ideologiei clasei muncitoare, în justețea politicii partidului nostru, obiective ce se realizează printr-o bogată paletă de forme și metode menite să asigure un dialog viu, un larg schimb de opinii, o 

dezbatere aprofundată a fenomenelor și realităților lumii contemporane.Legarea învățămîntului cu cercetarea și producția reprezintă de asemenea o preocupare permanentă a organelor și organizațiilor U.T.C. din școli și facultăți, care și-au perfecționat neîncetat formele de acțiune în vederea înfăptuirii în condiții cît mai bune a sarcinii importante puse în fața factorilor educaționali de către partid, aceea de educare temeinică, prin muncă și pentru muncă, a tineretului, de racordare a învățămîntului la cerințele dezvoltării economiei naționale, ale științei și tehnicii.Prin tot ce aspiră și înfăptuiește, tineretul timișan, asemenea întregului tineret al României socialiste, își dovedește, într-o unitate indestructibilă, în jurul partidului, al secretarului său general, adeziunea de inimă și conștiință la viitorul comunist al patriei, viitor jalonat cu clarviziune, cutezanță revoluționară și profundă luciditate științifică în opera de o inestimabilă valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a lumii politice contemporane, neobosit luptător pentru continua prosperitate a poporului român, a tuturor națiunilor, într-o lume mai bună și mai dreaptă, a păcii și colaborării.însuflețiți de înalta investiție de încredere pe care o acordă partidul, secretarul său general tinerei generații, continuînd glorioasele tradiții ale luptei organizației noastre revoluționare sub flamura biruitoare a partidului, mobilizați de mărețele perspective ale viitorului comunist al patriei, tinerii timișeni își exprimă și cu acest pri

lej de aleasă sărbătoare angajamentul ferm de a munci și învăța cu ardoare și tenacitate pentru a se situa la înălțimea exigențelor și obiectivelor deosebit de mobilizatoare ce le stau în față.Dorind conducătorului iubit, părintelui și îndrumătorului nostru drag, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din toată inima, ani mulți în sănătate și fericire, noi, tinerii care muncim și trăim într-o deplină unitate și frăție pe aceste înfloritoare meleaguri de vatră strămoșească, dăm glas ho- tărîrii ferme de a nu precupeți nici un efort, de a acționa întotdeauna cu elan și romantism revoluționar, făcînd din faptele noastre exemplare de muncă și învățătură dovada supremă a patriotismului fierbinte ce ne animă, a voinței nestrămutate de a urma fără preget partidul, exemplul luminos al tinereții și vieții eroice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, în măreața operă a celei mai drepte și umane orînduiri, visul de aur al omenirii, societatea comunistă.Mulțumind fierbinte partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de care beneficiază azi, întregul tineret aduce în aceste vibrante momente aniversare un respectuos și profund omagiu celui mai iubit fiu al națiunii române, reînnoin- du-și legămîntul de credință față de ilustrul nostru conducător de a face totul pentru a fi demn de a purta cu cinste denumirea simbol de Generația Epocii Nicolae Ceaușescu.CRISTIAN ROȘCA, 
membru al Biroului C.C. 
al U.T.C., prim-secretar 

al Comitetului județean Timlț 
al U.T.C.
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NOI Șl ELOCVENTE EXPRESII ALE ÎNALTULUI PRESTIGII? 

INTERNATIONAL AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCUApariția în Italia a volumului
„NICOLAE CEAUȘESCU. România, 

socialism, colaborare, pace“

Manifestări omagiale organizate 
în numeroase țări aie lumii

ROMA 25 (Agerpres). — Un nou volum — întitulat „NICOLAE CEAUȘESCU. România, socialism, colaborare, pace" a văzut lumina tiparului in Italia. Apărută in Editura „Carlo Longo — Settegiorni**. lucrarea se adaugă altor numeroase volume ce reflectă gindirea teoretică și activitatea practică ale președintelui României, constituind o expresie grăitoare a înaltului prestigiu și a deosebitei prețuiri de care se bucură in Italia contribuția strălucită a șefului statului român la promovarea cauzei păcii, a dezarmării și securității internaționale, activitatea sa neobosită consacrată dezvoltării multilaterale a României socialiste.
so- in noastre mereu în acti- Nicolae

Prefața la volum, semnată de Nilde lotti, președintele Camerei Deputaților a Parlamentului italian, evidențiază că, atit in dezvoltarea construcției cialiste m România, cit și politica externă a țării se reflectă concepția, prezentă in gindirea și vitatea președinteluiCeaușescu, vizind instaurarea unor raporturi prietenești nu numai cu țările socialiste, ci și cu statele din Occident, dată fiind necesitatea de a se edifica pacea printr-o politică de destindere in relațiile internaționale. prin efortul constant de a orienta aceste relații totdeauna spre colaborare și, niciodată, spre confruntări militare.Președintele Nicolae Ceaușescu — remarcă autoarea Prefaței — ..consideră necesar să se acționeze pentru făurirea unei Europe unite, prospere și pașnice, bazată pe respectarea lor social-politice ale țări, a unei Europe a colaborării, fără arme care să-și dirijeze spre realizarea pvogresu- prosperității".' „Sînt con- — scrie Nilde lotti — că lectura acestui volum al

sisteme- fiecărei păcii și și răz- efor-boaie, turile lui. a vinsă și din președintelui Nicolae Ceaușescu se desprinde constatarea, tot mai răspîndită, că socialismul, pentru a fi mereu viu și a se dezvolta, este și trebuie să fie, pe deplin și in mod convingător, un sistem deschis transformărilor înnoitoare și cu capacitatea permanentă de a răspunde noului ce se afirmă în e- conomie și in societate. Aceasta este o trăsătură comună tu- „___ ., ______ _____ _turor țărilor democratice, dar ea exprima. astfel, clar preocppa- trebuie să dobindească o mai rea și optimismul cu privire la mare semnificație pentru țările capacitatea forțelor progresiste, care construiesc' și-' luptă petitru'tdta popoarelor de a opri evoTuți'ă '
CC.oi oii cm /lisei i z-, z,z,/d z, ii ' : ■ w • i ' vr*socialism, deci pentru o societate care trebuie să situeze în centrul preocupărilor omul cu nevoile sale reale și istorice, cu afirmarea spiritului său c—tor. fără nici o discriminare".Numele președintelui Nicolae Ceaușescu — relevă, într-o amplă Introducere. publicistul Carlo Longo, directorul Editurii „Settegiorni" — este binecunoscut pe plan internațional și este un fapt că România, altădată puțin cunoscută în restul lumii, s-a afirmat în perioada postbelică pe arena mondială tocmai datorită președintelui său. Intr-un răstimp scurt, președintele Nicolae Ceaușescu a dobindit renumele unei personalități cu vederi novatoare, cutezătoare, ale unui om de stat care — refuzînd dogme și judecăți prestabilite — manifestă un remarcabil simț politic, eli- minînd, în analizele sale, aspectele minore, necaracteristice. pentru a ajunge direct la esența proceselor și fenomenelor din viața internațională. Au trecut peste 22 de ani de cînd conduce cu înțelepciune destinele poporului său. ale țării, uriașa operă de ridicare a patriei pe noi trepte de civilizație și progres. Toți acești ani reprezintă o perioadă distinctă și atit observatorii interni ai politicii românești, cit și cei externi sint

că Epoca Nicolae in plin avînt, este cea mai rodnică și in dezvoltarea social- a României moextern, președintele la
de acord Ceaușescu, perioada productivă economică derne.Pe planNicolae Ceaușescu a ridicat cote inalte prestigiul României, contribuind la o nouă politică de solidaritate internațională și demonstrind civilizația unei societăți socialiste înscrise pe orbita unei culturi și politici de 'apropiere și ințelegere. A făcut-o cu demnitate, răsturnind scheme. dovedind realism și creativitate.In Italia este urmărită cu respect și simpatie opera ■ președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru rolul jucat de România si de președintele său pe arena mondială. Această diplomație coerentă și sublilă se întemeiază pe respectarea egalității națiunilor, mari sau mici, care doresc să trăiască în pace și in condițiile coexistenței pașnice, în cel mai bun cadru de dezvoltare a fiecăruia, se arată in continuare. Aportul șefului statului român în epoca actuală la descifrarea semnificației principalelor tendințe și mutații din lumea contemporană este inestimabil. Analiza sa obiectivă. științifică descrie adevărata imagine a timpurilor noastre, oferă răspunsuri marilor întrebări și probleme ce confruntă omenirea, cere ca aceasta să conviețuiască fără războaie sau ciocniri sîngeroase, fără jertfe și sacrificii, întrevede o lume mai bună și mai dreaptă.; Gindirea domniei sale
periculoasă a evenimentelor. Viziunea sa scrutătoare și îndrăzneață asupra problemelor economice, sociale și politice, crea- capacitatea de sinteză, originalitatea tezelor pe care le formulează. măiestria si Intuiția cu care abordează atit problemele propriei țări, comunității toate acestea au contribuit ședintelui Nicolae Ceaușescu ca o personalitate proeminentă a vieții mondiale, relevă publicistul italian.Volumul „Nicolae Ceaușescu. România. socialism, colaborare. pace" — pe care îl recomandăm cu căldură cititorului italian — grupează o selecție de texte extrem de importante pentru cunoașterea și înțelegerea drumului parcurs de poporul român în efortul său de construire a noii societăți. in lupta sa pentru libertate și independență. pentru cauza păcii mondiale, subliniază editorul.Structurat in cinci capitole tematice, volumul reflectă, pe parcursul a peste 270 de pagini, atit realizările obținute de țara noastră în anii dezvoltării sale libere, cu precădere in ultimii 22 de ani. pe plan economic și social-politic, cit și unele dintre principalele preocupări in domeniul politicii externe — dezarmarea. în primul rind nucleară. în vederea realizării unei păci trainice, pe planeta

alecit și pe cele internaționale sînt calități care la afirmarea pre-

economică și so- României in anii primul capitol al drumul parcurs
ur- rezer- româ-

edi- de

noastră, securitatea europeană cu toate componentele sale, noua ordine economică internațională, cale spre eliminarea subdezvoltării...Dezvoltarea cial-politică a socialismului", cărții, reflectă de țara noastră pe calea socialistă. specificul și originalitatea politicii promovate de președintele Nicolae Ceaușescu pe pian intern.în structura volumului, mătoarele capitole sint vate demersului extern nesc. care acoperă un amplu registru al vieții internaționale, lectura lucrării scoțind în evidență faptul că, grație politicii principiale, constructive a președintelui țării, România are astăzi prieteni, mai mulți ca oricînd pe toate ■ meridianele globului. Se relevă. totodată, multitudinea contribuțiilor președintelui Nicolae Ceaușescu la cauza păcii și securității internaționale. se subliniază cu pregnanță concepția novatoare și acțiunile practice ale șefului statului român in vederea ficării unui sistem trainic securitate europeană.Lansarea volumului „Nicolae Ceaușescu. România. socialism. colaborare, pace" a avut loc in capitala Italiei.Cu acest prilej, președintele Camerei Deputaților. Nilde lotti, a transmis un mesaj participan- ților la festivitatea lansării subliniind că volumul consacrat gîndirii președintelui României va permite cunoașterea orientărilor politice, sociale, economice și culturale ale politicii interne a României, precum și a obiectivelor sale externe puternic orientate spre destinderea relațiilor internaționale și a colaborării dintre state. Doresc ca această carte, se arată in mesaj. să ofere cititorilor italieni o panoramă exhaustivă și o lectură interesantă pentru a ipțe- lege realitățile României.Rostind un cuvint introductiv, editorul Carlo Longo a scos in evidență însemnătatea deosebită a lucrării pentru cunoașterea mai detaliată a gin- dirn... ș.i. activității președintelui României, „îmi exprim și cu a- cesî prilej — a spus vorbitorul — afecțiunea și simpatia față1 ' de președintele Nicolae Ceaușescu, mare precursor și inițiator al unui nou curs istoric pentru unitatea întregii Europe. în care toate țările să poată trăi sub un cer senin, în pace, progres și omenie". „Folosesc acest prilej pentru a a- duce un meritat elogiu președintelui României. militant neobosit, personalitate nobilă, exemplară, om politic profund legat de poporul său, promotor al înaltelor idealuri de pace, dezarmare și colaborare internațională".In cuvintui său. președintele • Academiei internaționale de propagandă culturală din Roma, Francesco Gligora, a spus : ..în cei peste 22 de ani de cînd președintele Nicolae Ceaușescu se află la conducerea țării, poporul român a făcut, intr-o manieră ireversibilă, un important salt înainte în milenara sa istorie. în aceste ultime decenii. România și-a afirmat independența pe plan internațional in adevăratul sens al cuvîntu- lui. s-a afirmat cu mare prestigiu și autoritate pe arena mondială". ..Este meritul președintelui Nicolae Ceaușescu de a fi fundamentat conceptul original de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, ca o etapă distinctă a socialismului. într-o viziune de perspectivă. Indiscutabil, istoria României. la sfirșitul acestui secol, este caracterizată de „Epoca Nicolae Ceaușescu». într-o pe

rioadă relativ scurtă. România a parcurs importante e- tape pe drumul dezvoltării. Tocmai datorită vinei conduceri înțelepte. un popor muncitor, cum este poporul român, a putut realiza rezultate atit de importante. Numai o personalitate de prestigiu internațional a putut orienta poporul român spre o dezvoltare istorică ce se bucură de apreciere în lume. Nicolae Ceaușescu. fiul unui popor min- dru de trecutul său. și-a dedicat întreaga e- nergie și capacitate de muncă pentru a servi cu pasiune cauza țării sale. Noul volum tipărit in limba italiană poate fi considerat o mărturie a activității neobosite. a operei marelui om de stat pentru edificarea unei societăți mai bune ș; mai prospere, libere și independente". Cu prilejui aniversării zilei de naștere a eminentului om de stat — președintele Nicolae Ceaușescu — transmit sărbătoritului felicitări și cele mai calde urări de viață îndelungată — a încheiat vorbitorul.Prof. Davide Nardoni, de la Universitatea din Cassino. s-a referit pe larg în cuvintui său la concept'? președintelui Nicolae Ceaușescu privind lupta milenară a poporului român pentru libertate, unitate și independență națională. Vorbitorul a subliniat că „președintele Rorpâpiej este. iț.na ..dintre cele, mai Autorizate voci din lume care militează pentru respectarea adevărului istoric. pentru apă?a’i“eă':73>T’epfhtTlbi-......popoarelor la independență și suveranitate". îmi face plăcere — a spus vorbitorul — să evidențiez activitatea omului politic care a știut să promoveze și să încurajeze studierea și cercetarea istoriei naționale pentru a se face lumină asupra rădăcinilor îndepărtate ale poporului român, rădăcini adine . înfipte in pămîntul carpato-dunărean. Nu există istorie fără popor, și nici popor fără istorie. Această viziune despre istorie. a- ceastă interpretare a istoriei au impulsionat studiile și cercetările arheologice care s-au soldat cu descoperiri importante despre istoria antică la poporului român. în încheiere, vorbitorul a spus : „Urez președintelui Nicolae Ceaușescu „La mulți ani !„., Cu ocazia aniversării zilei de naștere doresc domniei sale și poporului român să acționeze in continuare pentru păstrarea și consolidarea identității naționale, a libertății și independenței patriei".în alocuțiunea rostită, prof, univ. Franco Casadio, director general al Societății Italiene

pentru' Organizațiile Internaționale, a făcut aprecieri eîogioase la adresa politicii externe a țării noastre, arătînd : „România promovează o politică originală. in centrul căreia se regăsește cu consecvență necesitatea respectării principiilor de drept internațional în relațiile dintre state". Vorbitorul a adus un cald omagiu președintelui Nicolae Ceaușescu, poporului român.Președintele Academiei de artă și cultură. Aldo Riso. a reliefat politica internă și externă a țării noastre, promovată cu ccnsecvență de președintele Nicolae Ceaușescu în interesul poporului român, al păcii și colaborării internaționale, scoțind in evidență concepția președintelui României cu privire la rolul culturii in. ^pc^su].derii, al apropierii popoarelor.în cadrul manifestării au mai luat cuvintui oameni de cultură italieni care, exprimînd sentimente de stimă și admirație față de personalitatea și activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, i-au adresat cele mai bune urări. In repetate rin- duri. cei prezenți la festivitate au aplaudat cu căldură politica promovată de România socialistă, de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Cu prilejul lansării volumului. in saloanele Academiei Române din Roma a fost organizată o expoziție de carte social- politică prezentind lucrări cu privire la opera și personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. precum și la concepția șefului statului român față de principalele probleme ale lumii contemporane. La loc de cinste au fost expuse opere ale președintelui Nicolae Ceaușescu publicate in limba italiană.La festivitatea prezentării volumului au participat reprezentanți ai vieții politice, sociale, culturale și economice din Italia, ziariști. un numeros public.

In numeroase țări ale lumii continuă manifestările prilejuite de aniversarea zilei de naștere și de omagiere a celor peste 55 de ani de activitate revoluționară a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Pe diverse mer.diane ale globului sint evocate marile realizări obținute de poporul român in opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, rolul hotăritor al conducătorului partidului și statului nostru in elaborarea teoretică și transpunerea in practică a întregii politici interne și externe a României socialiste.ROMA 25 (Agerpres) — In cadrul manifestării omagiale de la Rot,na consacrată președintelui Nicolae Ceaușescu. desfășurată la sediul Academiei Române din capitala Italiei, cunoscutul scriitor și ziarist. Ugo Ragozz.no. a evidențiat rolul de frunte și personalitatea șefului statului român pe plan internațional. El a exprimat aprecierea intelectualilor italieni, a tuturor celor care au cunoscut și îndrăgit România, față de poziția țării noastre in principalele probleme cu care se confruntă in prezent omenirea. Inițiativele președintelui Nicolae Ceausescu cu privire la dezarmarea nucleară, noua ordine internațională, rezolvarea pe calea tratativelor a stărilor de conflict și tensiune, stabilirea unor' noi reporturi Est-Vest .și in alte probleme ale lumii contemporane — a arătat vorbitorul —. au reprezentat noutăți absolute și au fost urmate de numeroase alte țări, exerci- tind o influență deosebit de favorabilă asupra vieții inter- na'ționa’e.La intilnire au luat parte oameni politici și reprezentanți ai vieții economice, ziariști, di- plomați acreditați la Roma, un numeros public.BRUXELLES 25 (Agerpres) — în Belgia au fost organizate o serie de acțiuni dedicate personalității proeminente a ctitorului României moderne, a cărui viață și activitate consacrate progresului și propășirii patr.ei au marcat profund istoria contemporană a României, transformările înnoitoare și succesele obținute în dezvoltarea multilaterală a țării, afirmarea ei pe scena vieții politice internaționale.La Bruxelles a avut loc o întilnire cu reprezentanți ai presei, cu prilejul deschiderii unei expoziții de carte cu . lucrări reprezentative pentru vasta operă teoretică a președintelui României.în .orașul Willebroek. a .avut loc" 6 adunare fesțîvâ,' cu participarea membrilor și simpati- zanților Asociației culturale de pHetenie ..Dacia".1 iar'1 in ( cadrul unei seri culturale românești organizate in orașul Anvers au fost prezentate succesele obținute de poporul român în ultimii peste 22 de ani.La manifestări au participat personalități ale vieții publice belgiene. deputați și senatori, oameni de afaceri și conducători ai unor firme comerciale, personalități culturale.BERNA 25 (Agerpres) — La o manifestare ce a avut loc la Berna au fost reliefate roiul și activ.lalea tovarășului Nicolae Ceaușescu in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism, inițiativele și demersurile pe plan internațional. contribuția sa la cauza păcii. independenței și colaborării între națiuni.în cadrul acțiunii a fost prezentată. de asemenea, o expoziție de carte, la care la loc de cinste sint expuse volume din opera tovarășului Nîcplae Ceaușescu. Expoziția, cuprinde, de asemenea, lucrări și albume înfățișînd momente din istoria poporului român, realizări in dezvoltarea economico-socială a patriei. îndeosebi in perioada de după Congresul al IX-lea al P.C.R.. activitatea României pe plan internațional.Au participat reprezentanți ai departamentului federal al Afacerilor Externe, ai altor de

partamente. ai vieții politice și obștești. oameni de cultură, membri ai conducerii Asociației de prietenie Elveția-România.LONDRA 25 (Agerpres) — La Londra a fost organizată o expoziție de carte social-poli- tică cuprinzind volume din gîn- d.rea social-politică a președintelui Nicolae Ceaușescu și lucrări apărute in străinătate privind personalitatea președintelui României, precum și lucrări din opera științifică a tovarășei academician doctor ing.ner Elena Ceaușescu. Totodată. a fost inaugurată expoziția de fotografii infățișind aspecte din viața și activitatea președintelui României. precum și o serie de realizări Obținute de poporul român in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate. A fost proiectat filmul „România, Ceaușescu. Pace".Au participat membri ai conducerii grupului parlamentar de prietenie Marea Britanie — România, reprezentanți ai vieții economice și culturale britanice.ISLAMABAD 25 (Agerpres) — La Islamabad, la o întilnire cu reprezentanți ai presei pakistaneze. au fost prezentate personalitatea proeminentă a președintelui Nicolae Ceaușescu. contribuția sa hotărîtoare la edificarea României socialiste, activitatea neobosită a șefului statului român vizind soluționarea problemelor majore ale lumii. Au fost relevate, totodată. realizările mărețe obținute de poporul nostru in opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.KUALA LUMPUR 25 (Agerpres) — Facultatea de Științe Economice a ..Universității Malaya". din Kuala Lumpur, a organizat un colocviu pe tema „Politica externă a României".Participanții la colocviu au manifestat un interes deosebit pentru concepțiile, pozițiile și inițiativele p r e ș e d i n t elTi i Nicolae Ceaușescu. ale țării noastre față de dezarmare, nealiniere. situațiile conflfotaîale din lume, relațiile cu alte state, problematica economică mondială. in special in ceea ce privește problema datoriilor externe ale țărilor in curs de dezvoltare.LAGOS 25 (Agerpres) — Postul de radio ..Vocea Nigeriei" a transmis o emis.une in limba franceză, difuzată pentru țările francofone din Africa, in care au fost reliefate activitatea revoluționară îndelungată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuția sa inestimabilă la înfăptuirea transformărilor revoluționare din țara noastră. Au fost, totodată. evidențiate inițiativele de politică externă ale României, obiectivele politicii interne și externe, elaborate pe baza tezelor și orientărilor președintelui Nicolae Ceaușescu, raporturile de bună cooperare dintre România și Nigeria. posibilitățile lor de dezvoltare in continuare.în final. postul de radio „Vocea Nigeriei" a exprimat cele mai bune urări tovarășului Nicolae Ceaușescu la aniversarea zile, sale de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară.BOGOTA 25 (Agerpres) — în departamentul Quindio din Columbia a avut loc o intilnire festivă.Cu acest prilej au fost prezentate realizările fără prece

dent obținute de poporul român in ..Epoca Nicolae Ceaușescu", politica externa dinamică promovată de țara noastra, eforturile neobosite ale conducătorului ei pentru soluționarea mariior proDleme ale lumii.A lost organizat un stand de carte social-politică in care sint expuse lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu.Au participat consilieri municipali. deputați. reprezentanți ai unor firme comerciale, ziariști.SAN JOSE 25 (Agerpres) — La institutul tehnologic costa- rican a avut loc vernisajul expoziției de carte românească, unde, la loc de frunte, se află volume din opera secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.m alocuțiunile rostite cu acest prilej au fost reliefate succesele remarcabile obținute de poporul nostru in anii socialismului. mai ales după Congresul al IX-lea al P.C.R.Au fost prezentate, totodată, filme documentare românești*Au participat membri ai conducerii Institutului tehnolog.c, cadre didactice, cercetători.RABAT 25 (Agerpres). — în cadrul unei conferințe de presa organizate la Rabat au fost puse in evidență activitatea revoluționară a președintelui Nicolae Ceaușescu, contribuția sa hatăritoare la dezvoltarea multilaterală . a țării noastre, la ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al națiunii române.Politica externă românească, s-a subliniat, este legată . nemijlocit de concepția și activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu. eminenta personalitate politică a lumii contemporane. recunoscută și apreciată pentru valoarea ideilor sale de interes major pentru destinele tuturor popoarelor ce prețuiesc pacea, libertatea și independența.Cu acest prilej, a fost organizat un stand de carte social- politicâ. la loc de frunte fiind expuse lucrări din opera teoretică de largă cuprindere și profunzime a tovarășului Nicolae Ceaușescu.Au luat parte Aii Vata, secretar general al Partidului Progresului și Socialismului. Mohammed Elyasghi membru al 'BiVOUltfi Politic al Uniunii Socialiste a Forțelor Populare. Brachi Tartar, membru al Direc- țldnii.iLlmunii Wtiohate->a Forțelor Populare. Abdelkarim Jo- rio. membru al Consiliului Național al Partidului Istiqlal, membri ai Camerei Reprezentanților a Marocului. funcționari superiori din Ministerul A- facerilor Externe și Cooperării, reprezentanți ai presei centrale și radioteleviziunii marocane.HAGA 25 (Agerpres). — La Haga a fost organizată o manifestare omagială, prilej cu care au fost înfățișate marile realizări obținute de poporul român in opera de făurire a societăți, socialiste multilateral dezvoltate in România, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu la solutionarea problemelor majore ale vieții internaționale.A fost organizată o expoziție de carte social-politică. avind la loc central lucrări care reflectă gindirea și activitatea revoluționară multilaterală a președintelui României.La Universitatea din orașul olandez Leiden a fost prezentată o expunere pe tema ..România, prezență activă in viața internațională". Cu acest prilej, au fost subliniate rolul determinant alpreședintelui Nicolae Ceaușescu in elaborarea și înfăptuirea politicii externe românești, importanta inițiativelor șefului statului român pentru cauza păcii, independentei și colaborării intre popoare.A avut loc o gală de filme.
Acțiuni și luări de poziții

în favoarea dezarmării și păcii
A 3 REPERE AUSTRALIENE

— LaGENEVA 25 (Agerpres). Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 13-a ședințe a grupului de lucru Pugwash pdnt.ru problematica armamentelor chimice. în centrul atenției parti- cipanților s-au aflat probleme vizind neadmiterea producției de substanțe chimice in scopuri militare în întreprinderi civile și elaborarea unor măsuri eficiente pentru controlul asupra unor moduri disimulate de producere a armelor chimice.

registreze progrese și în problema interzicerii experiențelor nucleare, participanții apreciind că ar fi de dorit să fie declarat un moratoriu in acest domeniu, chiar înainte de încheierea unui acord asupra interzicerii generale și totale a experiențelor nucleare. Simpozionul a fost organizat de Centrul italian de documentare dezarmării. in problemele25 (Agerpres).
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Rezultatele îndeplinirii planului de stat 
al U.R.S.S. pe anul 1987

ROMA 25 (Agerpres), — Participanții la un simpozion internațional asupra interzicerii experiențelor nucleare, desfășurat la Roma, au cerut Stațeloi Unite și. Uniunii Sovietice să înregistreze noi progrese pe calea eliminării armamentului nuclear. Este important să se în-

LISABONALa Lisabona s-au încheiat lucrările reuniunii reprezentanților partidelor ecologiste din Franța. Portugalia și Spania. Intr-o declarație, difuzată, participanții se pronunță pentru ieșirea din N.A.T.O. a acestor țări și pentru închiderea bazelor militare străine aflate pe teritoriul lor.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — La Moscova a fost dat publicității comunicatul Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru statistică privind rezultatele inde- plinirii planului de stat de dezvoltare economică și socială pe anul 1987. In document se relevă că in industrie volumul producției Și productivitatea muncii au crescut in conformitate cu ritmurile stabilite. Pentru prima oară după mulți ani, întregul spor de producție s-a realizat pe baza creșterii pro-

ductivității muncii fără creșterea numărului .salariaților din ramurile producției materiale.Totodată, menționează comunicatul. citat de agenția T.A.S.S.. in unele ramuri ale economiei naționale nu s-a reușit lichidarea rămineriior in urmă. o creștere stabilă a producției. Ritmul mai redus de creștere a venitului național față de plan a fost determinat și de neîn- deplinirea planului de micșorare a cheltuielilor materiale.
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• ÎNTR-O DECLARAȚIE a reprezentantului M.A.E. al R.P.D. Coreene dată publicității de agenția A.C.T.C. se a- rată că începind de la 1 februarie vor inceta intîlnirile reprezentanților coreeni cu diplomat americani, nu va mai fi admisă intrarea in țară a persoanelor de cetățenie americană și vor fi sistate negocierile cu S.U.A. asupra repatrierii rămășițelor pâmintești ale solda- ților americani morți în timpul războiului din Coreea. Declara-

ția subliniază că măsura a foț,t luată in urma instituirii sancțiuni de către S.U.A. potriva R.P.D. Coreene, pretextul „complicității"teia la dispariția in noiembrie 1987, a unui avion civil sud-co- reean.
unor im- sub aces-

• REFERINDU-SE la apropiata sa întrevedere de la Davos (Elveția) cu premierul turc, Turgut Ozal. primul ministru al Greciei. Andreas Papandreu. a declarat că, in prezent, >« des

fășoară eforturi pentru a se realiza o destindere în relațiile dintre cele două țări balcanice.• ÎN LOCALITATEA BLACKPOOL s-au desfășurat lucrările unei convenții extraordinare a Partidului Liberal din Marea Britanie, care a examinat propunerea de fuziune cu Partidul Social-Democrat. Dezbaterile asupra acestei probleme au fost foarte aprinse, in primul rmd ca urmare a pozițiilor diferita ale celor două

partide cu privire la problemele apărării și dezarmare.în final, delegații la convenție au adoptat — cu 2 699 de voturi și 385 împotrivă — hotări- rea in favoarea unificării dintre liberali și social-democrați. Se preconizează și organizarea u- nui referendum in rindul membrilor Partidului Liberal. Ia sfirșitul lunii februarie. dacă inițiativa in acest sens va fi sprijinită și de convenția P.S.D., de la 30 ianuarie a.c.

Ziua națională a Republicii IndiaPoporul indian sărbătorește astăzi împlinirea a 38 de ani1 de la istoricul act al proclamării Republicii și a vigoare a primei constituții naționale.Propunîndu-și ca obiectiv prioritar lichidarea înapoierii economice, efect al îndelungatei dominații coloniale, tinăra republică indiană a trecut la transpunerea in viață a unor ample reforme in toate sectoarele economice, in viața socială și culturală a tării. Marile bogății din sol și subsol au început să fie valorificate in interesul propriu al indienilor, au fost create ramuri industriale moderne, ca siderurgia, construcțiile de mașini, energetica, electrotehnica, industria1 chimică, construcțiile navale și altele. Un accent deosebit a fost acordat domeniului agricol importante fonduri de investiții.Actualul plan cincinal — care a mai rămas pină la încheierea vede o dezvoltare mai accentuată a unor sectoare-cbeie ale economiei naționale, cu precădere a industriei petrolului și cărbunelui.în spiritul cunoscutelor sale sentimente de prietenie și colaborare cu toate popoarele care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, poporul român urmărește cu interes și simpatie preocupările și ițnplinirile poporului indian, in vederea consolidării independenței economice și politice, a făuririi unei vieți noi. între cele două state s-au statornicit relații de strinsă colaborare, in a căror evoluție un rol hotăritor a revenit convorbirilor și înțelegerilor Ia nivel înalt care s-au desfășurat atit la Delhi cit și la București. Colaborarea româno-indiană, atit în planul relațiilor bilateral^, cit și in cel al raporturilor multilaterale, corespunde pe deplin intereselor celor două țări și popoare, cauzei generale a păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

căruia i-au fost acordatese referă la perioada care actualului deceniu — pre-

A. BUNESCU

Poporul australian sărbătorește astăzi Ziua sa națională. La 26 ianuarie 1788, a avut loc debarcarea celor dinții coloni britanici pe continentul australian si fondarea primei așezări ip New South Wales, pe vatra actualului oraș Sydney de către căpitanul Arthur Philip. Această „țară de la antipozi". ce ocupă continentul australian a fost de-a lungul celor două secole, datorită bogățiilor solului si subsolului, a păminturilor -sale propice practicării a- griculturii și creșterii animalelor. punctul de atracție a mii și mii de emigranți veniți din toate colțurile lumii. care împreună cu urmașii populației aborigene locale, grupate in peste 500 de triburi, au format poporul Australiei. Avind o suprafață de 7 686 818 kmp și o populație de peste 15 milioane de locuitori Australia este o întinsă regiune. dominată de podișuri, dealuri, munți și cimpii li- torale. fiind, prin tradiție, o țară cu o agricultură intensivă. De altfel, de decenii. Australia se situează pe unul din primele locuri din lume in ceeea ce privește exportul produselor agro- alimentare. Perioada posi- belică. dar mai cu seamă ultimele decenii au fost marcate de eforturi stăruitoare pentru exploatarea acestui imens teritoriu, bogat in zăcăminte naturale.

Datorită unor ample lucrări de prospectare au fost puse in valoare mari rezerve de fier, bauxită, plumb, zinc, nichel, titan, petrol, minereuri de uraniu și mai ales cărbune. ceea ce a permis dezvoltarea unei industrii moderne și diversificate.în ultimul timp se face simțită intr-o măsură tot mai mare participarea Australiei la ansamblul vieții internaționale. cunoscută fiind contribuția guvernului de la Canberra la incheie- rea Tratatului de la Rarotonga, care proclamă Pacificul de Sud intr-o zonă a păcii. lipsită de arme nucleare.Deși situate la mari distanțe geografice, între România și Australia s-au stabilit relații diplomatice in 1968. Dezvoltindu-se pe baza normelor și principiilor dreptului internațional, a stimei și respectului reciproc. conlucrarea româno- australiană s-a extins continuu pe plan politic, economic. tehnico-științific și cultural, precum și in alte domenii de interes comun, în toți acești ani au avut loc vizite la dibuite niveluri, au fost încheiate acorduri de colaborare și cooperare care conferă largi perspective amplificării raporturilor dintre țările noastre, in beneficiul reciproc, al păcii și înțelegerii in lume.
I. ALEXANDRU

Ragozz.no
pdnt.ru


TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU - EROU AL PĂCII

militant neobosit pentru înfăptuirea năzuințelor de independență, 
progres și colaborare ale popoarelor, ale tinerilor de pretutindeni

„Nu am avut, nu am și nu voi avea nimic mai de preț decît 
interesele poporului în rîndul căruia m-am născut, am trăit și 
trăiesc! Nu am avut, nu am și nu voi avea nimic mai de preț decît 
servirea dorințelor sale de bunăstare, de fericire, de libertate și 
independență!

îmi voi îndeplini, în toate împrejurările, însărcinările și 
răspunderea încredințate de partid, de popor, servind întotdeauna 
cauza poporului, a patriei, independența și suveranitatea României 
socialiste, cauza păcii și colaborării internaționale, a socialismului 
și comunismului".

NICOLAE CEAUȘESCU

întregul nostru popor, tînăra generație a patriei omagiază, într-o deplină unitate de gind și de simțire, pe cel mai stimat și iubit fiu al națiunii, ctitor de tară nouă, erou al păcii planetare, personalitate prestigioasă a epocii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștero și a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară. Este un moment de emoționantă, aleasă sărbătoare pent-u toți cetățenii patriei, de vibrantă evocare a ceea ce a reprezentat și reprezintă pentru istoria României, pentru devenirea patriei pe noi culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă, pentru afirmarea sa liberă și demnă în lumea contemporană, gîndirea și acțiunea revoluționară prodigioase ale conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Angajat cu nețărmurit curaj, incă din cea mai fragedă tinerețe, in lupta pentru triumful nobilelor idealuri de dreptate socială și națională, împotriva fascismului și războiului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a identificat în permanentă cu interesele și aspirațiile supreme ale națiunii noastre, cu marile cerințe ale păcii, independentei și progresului tuturor popoarelor.Ales, prin voința unanimă a partidului, a întregului popor, la cirma destinelor naționale, în cadrul istoricului Congres al IX-lea al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a pus o strălucită, incon- fundabilă amprentă asupra tuturor proceselor novatoare din viata țării, perioada care a trecut de atunci mareînd o eră nouă în evoluția patriei spre piscurile luminoase ale unor mărețe împliniri pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și a înaintării spre comunism, de afirmare prestigioasă a României în marea constelație a lumii contemporane. Numim această perioadă, cu adincă recunoștință, cu înaltă mindrie patriotică, Epoca Nicolae Ceaușescu, e-

poca marilor avînturi creatoare, epoca unei noi calități, superioare, in toate domeniile de activitate. Strălucit arhitect și promotor al politicii externe românești, tovarășul Nicolae Ceaușescu a imprimat și imprimă activității internaționale a partidului și statului nostru un exemplar dinamism, consecvență in abordarea de pe poziții profund umaniste a marilor probleme contemporane in eforturile de soluționare a acestora in concordanță cu imperativele progresului istoric al omenirii, cu aspirațiile de mai bine ale popoarelor, ale tinerilor de pretutindeni.Nu există, practic, problemă cu adevărat importantă a lumii de azi în care România, președintele Nicolae Ceaușescu să nu-și fi spus cu limpezime cuvîntul și în legătură cu care să nu fi acționat în vederea aplicării unor remedii viabile și eficiente. Dosare contemporane majore, de interes global, cum sint stoparea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii planetare, soluționarea pe cale exclusiv pașnică a problemelor litigioase dintre state, promovarea unei politici noi, de independență, justiție și echitate, e- radicarea subdezvoltării și a consecințelor crizei economice în contextul edificării unei noi ordini economice și politice mondiale, democratizarea vieții planetei au găsit in 'opera social-politică a tovarășului Nicolae Ceausescu răspunsuri clare, științific fundamentate, prețioase jaloane pe calea rezolvărilor pașnice, democratice. cu participarea tuturor statelor.Impresionantele înfăptuiri pe planul politicii interne, dublate de afirmarea demnă a României Epocii Nicolae Ceaușescu în lume, acțiunile constructive, de largă audientă internațională sînt tot atî- tea argumente ale înaltului prestigiu, ale stimei și apre- cierii de care se bucură pe toate meridianele personalitatea proeminentă și strălucita activitate revoluționară ale conducătorului partidului și statului nostru.

înaltul prestigiu al unei politici dedicate 
fericirii omuluiCu nețărmurită mîndrie, întregul nostru popor, tînăra generație a României socialiste văd în personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu pe omul politia care, militînd de peste 55 de ani în mișcarea revoluționară, în lupta clasei muncitoare, a comuniștilor, s-a identificat cu aspirațiile cele mai nobile ale națiunii noastre, pentru libertate și dreptate socială, pentru eliberarea națională, pentru triumful cauzei socialismului și comunismului, pentru apărarea păcii.Inspirator direct al strălucitelor realizări pe plan interii, secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii, este și arhitectul politicii externe românești, creatorul unei diplomații dinamice și eficiente. în tot ceea ce întreprinde România pe arena internațională iși găsesc o pregnantă manifestare trăsăturile definitorii pentru modul de gîndire și acț:une ale tovarășului Nicolae Ceaușescu-: înalta principialitate, clarviziunea politică, capacitatea profundă de a investiga și sintetiza fenomenele și tendințele vieȚi politice mondiale și a desprinde concluziile practice ce se

impun, simțul viu al realității și consecvența in realizarea obiectivelor propuse.Izvorul înaltei prețuiri, al imensului prestigiu internațional al gindirii și acțiunii revoluționare a secretarului general al partidului se află în îmbinarea organică a slujirii cu credință a intereselor propriului popor cu ale tuturor celorlalte popoare, în profundul umanism, în demersurile și inițiativele românești puse în slujba nobilelor idealuri ale libertății și dreptății, ale păcii și progresului în întreaga lume. Numeroasele manifestări organizate in diferite țări ale lumii pentru a omagia aniversarea zilei de naștere și a peste cinci decenii și jumătate de activitate revoluționară neîntreruptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrările consacrate operei și personalității șefului statului român, precum și volumele ce conțin repere de esență ale concepției președintelui României privind transformarea revoluționară a țării, ca și aspecte ale problematicii internaționale, evidențiază înaltul prestigiu de care se bucură în lume președintele Nicolae Ceaușescu.

în amplul context al gîn- dirii și acțiunii revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, un capitol distinct il ocupă problematica deosebit de complexă a tinerei generații contemporane, în rîndul tineretului de pretutindeni se bucură de o înaltă apreciere concepția novatoare, științifică, profund mobilizatoare a secretarului general al partidului nostru privind statutul, locul și rolul generației viitorului în lumea de astăzi. Rezultat al unei îndelungate . și permanente legături cu „prietenii săi mai tineri", al cunoașterii profunde a realităților, tendințelor și imperativelor epocii actuale, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind tineretul se distinge prin caracterul ei umanist, prin relevarea potențialului real al tinerei generații de a participa, alături de popoare, de forțele sociale înaintate, la toate procesele novatoare din viata națională și internațională, prin încrederea în capacitatea a- cesteia de a-și asuma responsabilități sporite în modelarea viitorului de pace, progres și colaborare al o- menirii. O elocventă expresie a atenției și grijii acordate tineretului este înscrierea în Programul P.C.R. a ideii potrivit căreia „o u- riașă energie revoluționară în transformarea societății o aduce tineretul, vital interesat să se pună capăt vechii politici imperialiste, să se asigure condiții optime de învățămînt și de viată, dornic să se pregătească pentru a participa cu întregul său elan la înfăptuirea dezideratelor arzătoare ale fiecărui popor și ale întregii omeniri, la organizarea vieții sociale pe baze noi, la crearea unei lumi mai buna și mai drepte".Cu frecvente ocazii, la Congresele U.T.C. și Conferințele U.A.S.C.R., in cadrul întîlnirilor cu tineri sau în mesajele adresate unor importante reuniuni internaționale ale tinerei generații.

tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat tineretului țării și tineretului lumii cu vibranta chemare de a se implica activ și responsabil, pe măsura năzuințelor lor de mai bine, în amplul proces al dezvoltării, în lupta împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare, in primul rînd dezarmarea nucleară.înalta încredere acordată tinerei generații contemporane se însoțește, în gîndirea tovarășului Nicolae Ceaușesou, cu preocuparea neabătută, responsabilă,pentru crearea tuturor condițiilor menite a stimula participarea activă a tineretului la viața națională și internațională. în lumina concepției secretarului general al partidului, asigurarea unor generoase condiții de viață, de creștere și formare a unui tineret pe deplin capabil să-și asume responsabilitățile prezentului și viitorului este de natură să potențeze participarea, plină de elan și dăruire patriotică, la dezvoltarea multilaterală a patriei pe coordonatele socialismului și comunismului, Pe plan extern, sub impulsul gîndirii novatoare a conducătorului partidului și statului nostru. politica României și-a constituit un domeniu nou. original de acțiune în viața internațională. domeniu care vizează apărarea și promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale tineretului lumii. Insoțindu-și în permanență vorba cu fapta, țara noastră s-a distins, în perioada ce a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român, de cînd In fruntea țării șe află tovarășul Nicolae Ceaușescu, drept unul dintre cei mai activi promotori ai problematicii de tineret la O.N.U. și în alte importante forumuri internaționale. în anul 1965, Adunarea Generală a O.N.U. adopta cunoscuta „Declarație cu privire la promovarea în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțele-

ÎINERIIgere între popoare", document cu valoare de pionierat care avea să marcheze instituționalizarea interesului sistematic al organizației mondiale față de problematica deosebit de actuală și complexă a tinerei generații contemporane. în perioada următoare. România socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu au propus un impresionant număr de rezoluții ale O.N.U. în a- cest domeniu, vizînd o multitudine de aspecte ale problematicii de tineret, suită ce a culminat cu proclamarea a- nului 1985 drept An Internațional al Tineretului sub mobilizatoarea deviză „Participare, Dezvoltare, Pace". Aducîndu-și o contribuție unanim recunoscută la inițierea, pregătirea și desfășurarea cu succes a amplei manifestări. România a acționat și acționează pentru continuarea preocupărilor față de tineret și în perioada ce a urmat A.I.T., în lumina „Liniilor directoare pentru programe de viitor în domeniul tineretului și urmărirea punerii lor în a- plicare", amplă strategie da măsuri și acțiuni la nivel național, regional și mondial. elaborată în perspectiva anului 2000, în vederea ameliorării statutului social al tinerei generații, a promovării fondului de valori și opțiuni fundamentale ale acesteia. pentru creșterea participării sale active in lupta pentru un viitor pașnic și prosper pe planeta noastră.Concepția și acțiunea conducătorului iubit și stimat al partidului și statului nostru privind statutul social activ al tinerei generații se constituie într-o importantă contribuție românească la îmbogățirea tezaurului gîndirii social-politice contemporane, aducind noi și strălucite argumente înaltului prestigiu planetar, stimei și aprecierii de care se bucură pe toate meridianele România socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
Pentru o Europă unită, 

a păcii, securității 
și colaborăriiO dimensiune fundamentală a politicii externe românești. în deplină concordanță cu necesitățile perioadei actuale, o constituie eforturile susținute ale țării noastre pentru edificarea securității europene, transformarea continentului nostru într-o zonă a păcii, înțelegerii și securității. Teza constantă a partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, mai ales în contextul evoluțiilor din ultimii ani. a fost și este că Europa poate și trebuie să-și asume răspunderi sporite pe planul păcii, al securității, să acționeze pentru determinarea unui curs real în domeniul dezarmării, pentru trecerea la realizarea de acorduri și înțelegeri concrete. Conceptul efe securitate preconizat de România ține seama, în primul rînd. de necesitatea realizării securității prin dezarmare, prin eliminarea armelor nucleare si prin asigurarea unui echilibru de forțe la niveluri cît mai scăzute. Șeful statului român a arătat. în nenumărate rînduri că. dezvoltînd impulsul creat de acordul asupra eurorachetelor. negociind. într-un cadru democratic, noi și substanțiale măsuri de dezarmare, inclusiv convenționale. lărgindu-și permanent conlucrarea și colaborarea, în temeiul unor angajamente ferme, unanim acceptate statele europene pot concretiza un concept novator al relațiilor dintre ele.• România a adus o contribuție deosebită la pregătirea, desfășurarea și încheierea cu succes a primei Conferințe pentru securitate și cooperare în Europa. Actul final de Ia Helsinki din 1975 conține numeroase idei și propuneri avansate de țara noastră.© La actuala reuniune general-europeană de la Viena, România a avansat un șir de propuneri importante. între care: convocarea unei conferințe de dezarmare continentală în Europa ; inițierea unei conferințe în problemele cooperării tehnico-științifice ; organizarea unei reuniuni speciale care să convină măsuri pentru protecția mediului înconjurător ; convocarea unei conferințe în domeniul învățămîntului, al pregătirii și instruirii forței de muncă : organizarea unei conferințe europene dedicate situației tineretului.• La Conferința Națională a P.C.R., secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a reiterat importanța propunerilor României și Greciei privind organizarea la București a unei întîlniri la nivel înalt între șefii de stat și guvern din țările balcanice.

Pentru justiție și echitate, 
pentru progresul 
tuturor națiunilorUna dintre direcțiile fundamentale de acțiune ale politicii externe românești in anii glorioși ai Epocii Nicolae Ceaușescu este reprezentată de strădania neprecupețită pentru soluționarea gravelor probleme din economia mondială. în contextul edificării unei noi ordini economice și politice internaționale. într-o perioadă in care în viața planetei se manifestă acute fenomen^ de criză, generată de criza sistemului capitalist și de structurile inechitabile de raporturi generate de acesta, cînd decalajele dintre polul avut și cel, sărăcit și exploatat ale omenirii se adîn- cesc continuu, ca rezultat al politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. tovarășul Nicolae Ceaușescu are meritul de inestimabilă valoare de a fi elaborat o concepție amplă, multidimensională cu privire la că.le concrete de restructurare radicală, revoluționară a raporturilor dintre state.® începînd cu anul 1965. România a acționat cu consecvență pentru rezolvarea echitabilă a marilor probleme din economia mondială, pentru organizarea acesteia pe baze principiale noi. de justiție și echitate.*9 Dezvoltarea amplă a raporturilor de solidaritate, prietenie și colaborare rodnică, reciproc avantajoasă ale României cu țările în curs de dezvoltare din Asia. Africa și America Latină prefigurează un veritabil model de relații specifice noii ordini economice mondiale. Un rol decisiv a avut și are în acest cadru președintele Nicolae Ceaușescu. înaltele solii de pace purtate pe toate meridianele planetei, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au marcat momente de referință în cronica relați’Ior României cu țărbe în curs de dezvoltare, au conferit acestora stabilitate și durabilitate, noi și generoase perspective de amplificare în viitor.® In 1975 a fost prezentată ca document oficial la O.N.U. „Poziția României cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale".® în Mesajul adresat de președintele Nicolae Ceaușescu Conferinței internaționale privind relația dintre dezarmare și dezvoltare, s-a relevat propunerea de înghețare a cheltuielilor militare la nivelul anului 1987 și reducerea lor într-o primă etapă cu 5 la sută, fondurile astfel eliberate urmînd a fi canalizate pentru susținerea programelor O.N.U. de asistență tehnică în țările lumii a treia. 

înaltă principialitate 
în promovarea solidarității 

internaționalePerioada ce a trecut de Ia Congresul al IX-lea. de cînd în fruntea partidului și a statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, a pus cu vigoare în lumină atenția deosebită acordată de țara noastră dezvoltării legăturilor de prietenie și conlucrare cu toate statele lumii, întăririi raporturilor de prietenie și solidaritate cu toate forțele înaintate ale contemporaneității. Astfel, partidul nostru a acționat și acționează pentru întărirea solidarității internaționale cu toate forțele revoluționare, cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social- democrate, cu forțele de eliberare națională, cu alte partide și forțe democratice, antiimperiaiiste. avînd deplina convingere că întărirea unității acestor forțe constituie o cerință de importanță hotărîtoare pentru politica de pace, de dezarmare, pentru respectul independenței fiecărei națiuni, pentru progresul economic și social al tuturor popoarelor.O Partidul Comunist Român acționează, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate partidele comuniste și muncitorești, așezînd la baza acestor relații principiile autonomiei și egalității în drepturi, neamestecului sub nici o formă în treburile interne, respectării dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător strategia și tactica revoluționară, potrivit condițiilor specifice în care își desfășoară activitatea.© Partidul Comunist Român întreține raporturi de colaborare cu 89 partide comuniste și muncitorești. 55 partide socialiste și social-democrate și 66 partide și forțe politice de guvernămînt, organizații și mișcări de eliberare națională.• Un rol hotărîtor In amploarea fără precedent a relațiilor internaționale ale partidului și statului nostru l-au avut cele peste 200 de vizite oficiale întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu. împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. în țări din întreaga lume. în același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut pe pămîntul țării întîlniri și convorbiri cu peste 300 de șefi de stat și guvern.

Pentru soluționarea pe cale 
pașnică a problemelor 
litigioase dintre state Renumele planetar al tovarășului Nicolae Ceaușescu de mare erou al păcii derivă, fără îndoială, și din activitatea sa prodigioasă în direcția soluționării pe cale exclusiv pașnică a problemelor litigioase dintre state. Relevînd pericolele pe care le generează la adresa stabilității, a păcii și înțelegerii în lume proliferarea și chiar agravarea unor conflicte așa-zis locale, președintele Nicolae Ceaușescu subliniază în permanență caracterul benefic al soluțiilor politice, negociate, pașnice, acestea fiind incomparabil mai de dorit decît calea războiului, ce provoacă mari suferințe, grele jertfe umane și pagube materiale țărilor și popoarelor implicate, contribuind totodată la înrăutățirea climatului internațional.• In întreaga sa politică externă. România militează pentru aplicarea și generalizarea în practica vieț:i internaționale a principiului nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța.• In cadrul sesiunii Adunării Generale a O.N.U. din 1985. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, România a propus adoptarea Apelului solemn către toate statele aflate în conflict de încetare fără întîrziere a acțiunilor armate și de soluționare a problemelor dintre ele pe calea tratativelor și Angajamentului statelor membre ale O.N.U, de a reglementa stările de încordare și conflict. diferendele existente pe cale politică, de a se abține de la folosirea forței sau a amenințării cu forța, de la orice intervenție în treburile interne ale altor state.® în legătură cu conflictul din regiunea Orientului A- propiat. România, președintele Nicolae Ceaușescu se pronunță cu fermitate pentru soluționarea acestuia pe cale exclusiv pașnică, prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, rezolvarea problemei poporului palestinian, prin asigurarea dreptului său la autodeterminare. inclusiv la crearea unui stat propriu, inde- , pendent, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. In vederea adoptării unei soluții negociate. țara noastră se pronunță pentru convocarea unei Conferințe internaționale în problema Orientului Mijlociu.
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